Отчет
проверки законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2021 году на реализацию муниципальной программы «Адресная социальная помощь малоимущим гражданам муниципального образования «Город Майкоп» и другим категориям граждан, находящимся                                 в трудной жизненной ситуации, на 2018-2023 годы»      
Основание проведения проверки: утвержденный план работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Майкоп» на 2022 год, приказ № 4 от 04.02.2022 председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Майкоп».

Цель проверки: законное и эффективное использование бюджетных средств, выделенных в 2021 году на реализацию муниципальной программы «Адресная социальная помощь малоимущим гражданам муниципального образования «Город Майкоп» и другим категориям граждан, находящимся в трудной жизненной ситуации, на 2018-2023 годы».  

Предмет проверки: средства муниципального бюджета.
Объект проверки: Отдел муниципальных социальных программ Администрации муниципального образования «Город Майкоп». 
Период проверки: 2021 год. 
Перечень оформленных актов: акт проверки законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2021 году на реализацию муниципальной программы «Адресная социальная помощь малоимущим гражданам муниципального образования «Город Майкоп» и другим категориям граждан, находящимся в трудной жизненной ситуации, на 2018-2023 годы». 

Объем проверенных средств: 2 488 600,00 руб.

Краткая информация о целевой программе:
Муниципальная программа «Адресная социальная помощь малоимущим гражданам муниципального образования «Город Майкоп» и другим категориям граждан, находящимся в трудной жизненной ситуации, на 2018-2023 годы» (далее – Программа) утверждена Постановлением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» Республики Адыгея от 31.10.2017 № 1312               «Об утверждении муниципальной программы «Адресная социальная помощь малоимущим гражданам и другим категориям граждан, находящимся в трудной жизненной ситуации, на 2018-2023 годы».
Основанием для разработки Программы является ч. 5 ст. 20 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 6 Устава муниципального образования «Город Майкоп», утвержденного Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп» от 19.04.2018                  № 301-рс, которые дают право на дополнительные меры социальной поддержки и социальной помощи для отдельных категорий граждан.
Целью Программы является повышение уровня и качества жизни отдельных категорий граждан на территории муниципального образования «Город Майкоп».
Достижение цели Программы обеспечивается за счет решения основных задач:
· оказание адресной социальной помощи малоимущим гражданам и другим категориям граждан, находящимся в трудной жизненной ситуации;
· проведение благотворительной и социально-культурной работы среди различных категорий населения муниципального образования «Город Майкоп».
Целевые показатели (индикаторы) Программы:

· доля граждан, получивших социальную поддержку, к общему количеству обратившихся граждан из числа имеющих право на ее получение;

· количество граждан, принявших участие в социально-значимых мероприятиях.

Ожидаемые результаты реализации Программы:

· повышение социальной защищенности малообеспеченных граждан;
· увеличение количества участников ежегодно проводимых социальных мероприятий.
Виды адресной социальной помощи:

1) единовременная материальная помощь малоимущим гражданам на неотложные нужды и гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации;
2) единовременная материальная помощь малоимущим гражданам на газификацию домовладений;
3) единовременная материальная помощь лицам, отбывшим наказание, назначенное судом;

4) единовременная материальная помощь на улучшение социально-бытовых условий участникам (инвалидам) Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., бывшим несовершеннолетним узникам фашистских лагерей, вдовам участников (инвалидов) ВОВ;

5) ежемесячное пособие многодетной семье;
6) натуральная помощь в виде банных услуг;

7) городские мероприятия, посвященные праздничным и социально значимым датам.

Получателями адресной социальной помощи могут являться граждане Российской Федерации, постоянно проживающие на территории муниципального образования «Город Майкоп», при условии, что они:

1. Малоимущие одиноко проживающие граждане и малоимущие семьи, имеющие среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в Республике Адыгея на период обращения;

2. Малоимущие многодетные семьи, имеющие в своем составе 6 и более детей до 18 лет;
3. Граждане, находящиеся в трудной жизненной ситуации;

Трудной жизненной ситуацией признается ситуация, сопряженная с невозможностью ее самостоятельного финансового разрешения по независящим от заявителя или членов его семьи причинам ввиду временной или постоянной утраты трудоспособности, отсутствия возможности самостоятельного увеличения дохода в силу объективных обстоятельств (продолжительная болезнь, требующая дорогостоящего лечения; осуществление ухода за нетрудоспособным лицом; потеря имущества в результате стихийного бедствия, катастрофы, пожара, кражи; потеря близкого человека; проживание в помещении, требующем неотложного ремонта; безработица; многодетность; преклонный возраст; ограниченные психофизические возможности; нетрудоспособность; одиночество (отсутствие родственников, обязанных по закону их содержать) и неспособность к самообслуживанию, которую он не может преодолеть самостоятельно);
4. Участники (инвалиды) Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., бывшие несовершеннолетние узники фашистских лагерей, вдовы участников (инвалидов) ВОВ;

5. Лица, отбывшие наказание, назначенное судом;
6. Представители социальных групп населения, имеющие непосредственное отношение к праздничным и социально значимым датам, а именно:

· дети из малоимущих, многодетных, приемных семей, дети-инвалиды, дети родителей инвалидов, дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, дошкольники, дети, обучающиеся в начальных классах муниципальных общеобразовательных учреждений, – для участия в Новогодних утренниках, мероприятиях, посвященных Дню защиты детей и Началу учебного года;
· многодетные матери и матери приемных детей – для участия в мероприятиях, посвященных празднованию Международного Женского Дня – 8 Марта и Международного Дня Матери;

· многодетные родители и родители приемных детей – для участия в праздничных мероприятиях, посвященных Дню семьи;

· ветераны Великой Отечественной войны – в связи с празднованием Дня Победы;

· престарелые граждане, достигшие возраста 100 и более лет – в связи с проведением Международного Дня пожилого человека;

· инвалиды – в связи с проведением мероприятий, посвященных Международному Дню инвалидов;

· инвалиды по зрению – в связи с проведением мероприятий, посвященных Международному Дню слепых;
· граждане, принимавшие участие в ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС и члены их семей – в связи с памятными мероприятиями, посвященными годовщине катастрофы на Чернобыльской АЭС.
Исполнение Программы осуществлялось в соответствии с Порядком реализации мероприятий муниципальной программы «Адресная социальная помощь малоимущим гражданам и другим категориям граждан, находящимся в трудной жизненной ситуации на 2018-2023 годы», на 2018-2023 годы, утвержденным Постановлением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» Республики Адыгея от 06.05.2016 № 339 (далее – Порядок реализации мероприятий Программы).

Ответственный исполнитель Программы – Отдел муниципальных социальных программ Администрации муниципального образования «Город Майкоп» (далее – Отдел муниципальных социальных программ). 

При предоставлении адресной социальной помощи осуществляется взаимодействие с Координационным советом по оказанию адресной социальной помощи населению муниципального образования «Город Майкоп», созданного Постановлением Главы администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 06.03.2007 № 178 «О Координационном совете по оказанию адресной социальной помощи населению муниципального образования «Город Майкоп».
Решение о назначении или об отказе в предоставлении адресной социальной помощи принимается по результатам заседания Координационного совета по оказанию адресной социальной помощи населению муниципального образования «Город Майкоп» (далее – Координационный совет).


При проведении проверки законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2021 году на реализацию муниципальной программы «Адресная социальная помощь малоимущим гражданам муниципального образования «Город Майкоп» и другим категориям граждан, находящимся в трудной жизненной ситуации, на 2018-2023 годы», установлено следующее.

Для реализации программных мероприятий Паспортом Программы на 2021 год были предусмотрены денежные средства в размере 2 430 000,00 рублей. В течение 2021 года Постановлениями Администрации муниципального образования «Город Майкоп» в Программу вносились изменения, в результате чего объем денежных средств, предусмотренный на реализацию программных мероприятий, составил 2 488 600,00 рублей.

Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп» от 24.12.2020 № 151-рс «О бюджете муниципального образования «Город Майкоп» на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»                            (с изменениями и дополнениями) финансирование на Программу из муниципального бюджета предусматривалось в сумме 2 488 600,00 руб., что составляет 100 % от потребности заявленной Паспортом Программы.


Уведомлением № 8 от 29.12.2020 Администрации муниципального образования «Город Майкоп» (далее – Администрация) на исполнение программных мероприятий были доведены бюджетные ассигнования по расходам на 2021 год в сумме 1 830 000,00 рублей.


В течение 2021 года справками-уведомлениями (от 26.04.21 № 63, от 31.05.21 № 80, от 20.09.21 № 146, от 29.11.21 № 255, от 27.12.21 № 312) были внесены изменения в бюджетные ассигнования по расходам, в результате чего бюджетные ассигнования, предусмотренные на исполнение Программы, увеличились на 658 600,00 руб. и составили 2 488 600,00 рублей.

Расход денежных средств на реализацию Программы за 2021 год                   составил 2 488 600,00 руб., что составляет 100 % от выделенных средств.

Отделом муниципальных социальных программ Администрации муниципального образования «Город Майкоп» все расходы за проверяемый период были произведены в пределах выделенных бюджетных ассигнований по соответствующим кодам бюджетной классификации и подтверждены первичными документами (договоры, счета, накладные, акты выполненных работ).


Фактически расходы были произведены по следующим программным мероприятиям:
· оказание единовременной материальной помощи малоимущим гражданам на неотложные нужды;
· оказание единовременной материальной помощи малоимущим гражданам на газификацию домовладений;
· оказание единовременной материальной помощи на улучшение социально-бытовых условий участникам (инвалидам) ВОВ 1941-1945 гг., бывшим несовершеннолетним узникам фашистских лагерей, вдовам участников (инвалидов) ВОВ;

· оказание единовременной материальной помощи лицам, отбывшим наказание, назначенное судом;
· оказание ежемесячного пособия многодетной семье;

· предоставление натуральной помощи в виде банных услуг;

· мероприятия, посвященные праздничным и социально значимым датам.

1. Оказание единовременной материальной помощи малоимущим гражданам на неотложные нужды

Единовременная материальная помощь назначается следующим категориям лиц:
· малоимущие одиноко проживающие граждане или малоимущие семьи, имеющие среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в Республике Адыгея на период обращения;

· малоимущие многодетные семьи, имеющие в своем составе 6 и более детей до 18 лет;

· граждане, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

Помощь назначается единовременно в размере от 1 000,00 до 3 000,00 руб. с учетом фактических обстоятельств дела, уровня обеспеченности семьи и возможности самостоятельного увеличения доходов. В случае трудной жизненной ситуации размер адресной социальной помощи может быть увеличен до 30 000,00 рублей.


В целях получения данного вида помощи гражданин-заявитель представляет следующие документы:
· заявление;

· паспорт;

· сведения (документ), подтверждающий факт постоянного проживания на территории муниципального образования «Город Майкоп»;
· сведения о доходах всех членов семьи за последние 3 месяца, предшествующие месяцу обращения (зарплате, стипендии, алиментах и др.);
· документ о праве на льготы (при наличии);

· сведения, подтверждающие правовые основания отнесения граждан к членам одной семьи;
· сведения (документы), подтверждающие наличие трудной жизненной ситуации (выписка из лечебного учреждения, акт о пожаре, сведения от правоохранительных органов об утрате имущества в результате кражи, сведения о смерти и др.);
· сведения о счете в кредитном учреждении;

· страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС).

Контрольно-счетной палате муниципального образования «Город Майкоп» было представлено на проверку 689 номенклатурных дел, открытых на            каждого предполагаемого получателя материальной помощи с наличием вышеперечисленных документов. Проверены все представленные номенклатурные дела на наличие необходимых документов для получения права на данные выплаты. Из 689 проверенных номенклатурных дел, по 559 делам приняты положительные решения Координационного совета на право получения данной выплаты, по 130 делам Координационным советом было отказано в назначении единовременной выплаты в виду превышения доходов заявителя или неполного представления пакета документов.

В 2021 году на оказание единовременной материальной помощи малоимущим гражданам на неотложные нужды было предусмотрено и расходовано 620 000,00 рублей. Данным видом помощи воспользовались 559 человек. Всем получателям данной выплаты была выплачена материальная помощь в полном объеме, согласно протоколу решения Координационного совета, в соответствии со списками получателей единовременной материальной помощи, переданным в кредитное учреждение для выплаты. 
2. Оказание единовременной материальной помощи малоимущим гражданам на газификацию домовладений
Единовременная материальная помощь назначается следующим категориям лиц:

· малоимущие одиноко проживающие граждане или малоимущие семьи, имеющие среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в Республике Адыгея на период обращения;

· малоимущие многодетные семьи, имеющие в своем составе 6 и более детей до 18 лет;

· участники (инвалиды) Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.,           вдовы участников (инвалидов) ВОВ;

· граждане, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

Данный вид помощи назначался гражданам при условии постоянного проживания в жилом помещении, которым они владеют на праве собственности и которое является их единственным возможным местом жительства, а также наличия проектно-сметной документации на газификацию, акта выполненных работ или платежных документов, подтверждающих затраты, связанные с газификацией домовладения.

Единовременная материальная помощь назначалась по окончании работ по газификации домовладения в размере до 15 000,00 рублей.


В целях получения данного вида помощи гражданин-заявитель представляет следующие документы:

· заявление;

· паспорт;

· сведения (документ), подтверждающий факт постоянного проживания на территории муниципального образования «Город Майкоп»;

· сведения о доходах всех членов семьи за последние 3 месяца, предшествующие месяцу обращения (зарплате, стипендии, алиментах и др.);

· документ о праве на льготы (при наличии);

· сведения, подтверждающие правовые основания отнесения граждан к членам одной семьи;

· сведения (документы), подтверждающие право пользования жилым помещением, занимаемым заявителем: справка из ФГУП «Ростехинвентаризация» по Республике Адыгея о принадлежности жилого помещения, ордер на жилое помещение;

· проектно-сметные сведения (документация) на газоснабжение домовладения;

· акт выполненных работ, платежные документы, подтверждающие затраты, связанные с газификацией домовладения;

· сведения о счете в кредитном учреждении;

· страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС).

Контрольно-счетной палате муниципального образования «Город Майкоп» было представлено на проверку 3 номенклатурных дела, открытого на каждого предполагаемого получателя материальной помощи с наличием вышеперечисленных документов. Проверены все представленные номенклатурные дела на наличие необходимых документов для получения права на данные выплаты. По всем номенклатурным делам Координационным советом приняты положительные решения на право получения данной выплаты.

В 2021 году на исполнение данного мероприятия было предусмотрено и израсходовано 30 000,00 рублей. Оказана единовременная материальная помощь              3 семьям.
Всем получателям данной выплаты была выплачена материальная помощь в полном объеме, согласно протоколу решения Координационного совета, в соответствии со списками получателей единовременной материальной помощи, переданным в кредитное учреждение для выплаты.

3. Оказание единовременной материальной помощи на улучшение                       социально-бытовых условий участникам (инвалидам)                                  ВОВ 1941-1945 гг., бывшим несовершеннолетним узникам                        фашистских лагерей, вдовам участников (инвалидов) ВОВ

Данный вид помощи назначается участникам (инвалидам) Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., вдовам участников (инвалидов) ВОВ, т.е. пользующихся льготами в соответствии со ст. 14, 15, 21 Федерального закона               «О ветеранах» и бывшим несовершеннолетним узникам фашистских лагерей, при условии их одинокого проживания или проживания в семьях, состоящих из нетрудоспособных граждан. 

Сумма помощи составляла 10 000,00 рублей.


В целях получения данного вида помощи гражданин-заявитель представляет следующие документы:

· заявление;

· паспорт;

· сведения (документ), подтверждающий факт постоянного проживания на территории муниципального образования «Город Майкоп»;

· документ о праве на льготы (при наличии);

· сведения о совместно проживающих членах семьи, подтверждающих их нетрудоспособность – справка об инвалидности и др.;

· договор найма или договор безвозмездного пользования жилым помещением, заключенным с лицами, проживающими в жилом помещении собственника, но не являющимися членами его семьи;

· сведения о счете в кредитном учреждении;

· страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС).

Контрольно-счетной палате муниципального образования «Город Майкоп» было представлено на проверку 3 номенклатурных дела, открытого на каждого предполагаемого получателя материальной помощи с наличием вышеперечисленных документов. Проверены все представленные номенклатурные дела на наличие необходимых документов для получения права на данные выплаты. По всем номенклатурным делам Координационным советом приняты положительные решения на право получения данной выплаты.

На данный вид помощи в 2021 году было запланировано и выплачено 30 000,00 рублей. Оказана материальная помощь 3 получателям данного вида помощи. Всем получателям данной выплаты была выплачена материальная помощь в полном объеме, согласно протоколу решения Координационного совета, в соответствии со списками получателей единовременной материальной помощи, переданным в кредитное учреждение для выплаты.
4. Оказание единовременной материальной помощи лицам, отбывшим наказание, назначенное судом
Единовременная материальная помощь лицам, отбывшим наказание, назначенное судом, назначается таким гражданам при обращении не позднее                  1 года после освобождения из мест лишения свободы. 

Размер помощи составлял 2 000,00 рублей.


В целях получения данного вида помощи гражданин-заявитель представляет следующие документы:

· заявление;

· паспорт;

· сведения (документ), подтверждающий факт постоянного проживания на территории муниципального образования «Город Майкоп»;

· документ о праве на льготы (при наличии);

· сведения (документ) об освобождении из мест лишения свободы;

· сведения о счете в кредитном учреждении;

· страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС).

Контрольно-счетной палате муниципального образования «Город Майкоп» было представлено на проверку 74 номенклатурных дела, открытого на каждого предполагаемого получателя материальной помощи с наличием вышеперечисленных документов. Проверены все представленные номенклатурные дела на наличие необходимых документов для получения права на данные выплаты. Из 74 проверенных номенклатурных дел, по 67 делам приняты положительные решения Координационного совета на право получения данной выплаты, по 7 делам Координационным советом было отказано в назначении единовременной выплаты в виду отсутствия постоянного проживания на территории муниципального образования «Город Майкоп».
На данный вид помощи в 2021 году было запланировано и выплачено 134 000,00 рублей. Оказана помощь 67 гражданам, отбывшим наказание, назначенное судом. Всем получателям данной выплаты была выплачена материальная помощь в полном объеме, согласно протоколу решения Координационного совета, в соответствии со списками получателей единовременной материальной помощи, переданным в кредитное учреждение для выплаты.
5. Оказание ежемесячного пособия многодетной семье

Пособие многодетной семье назначалось малоимущей многодетной семье, имеющей в своем составе 6 и более детей до 18 лет. Пособие назначалось ежемесячно, начиная с месяца рождения 6-го ребенка в возрасте до 18 лет, но не ранее 1 января 2021 года. 
Размер пособия составлял 2 000,00 руб. ежемесячно на одну семью.

В целях получения данного вида помощи гражданин-заявитель представляет следующие документы:

· заявление;

· паспорт;

· сведения (документ), подтверждающий факт постоянного проживания на территории муниципального образования «Город Майкоп»;

· сведения о доходах всех членов семьи за последние 3 месяца, предшествующие месяцу обращения (зарплате, стипендии, алиментах и др.);

· документ о праве на льготы (при наличии);

· сведения, подтверждающие правовые основания отнесения граждан к членам одной семьи;

· сведения (документы), подтверждающие наличие трудной жизненной ситуации (выписка из лечебного учреждения, акт о пожаре, сведения от правоохранительных органов об утрате имущества в результате кражи, сведения о смерти и др.);

· сведения о счете в кредитном учреждении;

· страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС).

Контрольно-счетной палате муниципального образования «Город Майкоп» было представлено на проверку 24 номенклатурных дела, открытого на            каждого предполагаемого получателя материальной помощи с наличием вышеперечисленных документов. Проверены все представленные номенклатурные дела на наличие необходимых документов для получения права на данные выплаты. По всем номенклатурным делам Координационным советом приняты положительные решения на право получения данной выплаты.


На выплату ежемесячного пособия многодетным семьям в 2021 году было запланировано и выплачено 578 000,00 рублей. Материальную помощь получили 24 многодетные семьи. Всем получателям данной выплаты была выплачена материальная помощь в полном объеме, согласно протоколу решения Координационного совета, в соответствии со списками получателей единовременной материальной помощи, переданным в кредитное учреждение для выплаты.
6. Предоставление натуральной помощи в виде банных услуг
Правом на получение данного вида натуральной помощи пользовались следующие категории граждан:

· малоимущие одиноко проживающие граждане и малоимущие семьи, имеющие среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в Республике Адыгея на период обращения;

· малоимущие многодетные семьи, имеющие в своем составе 6 и более детей до 18 лет;
· граждане, находящиеся в трудной жизненной ситуации;

· участники (инвалиды) Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., бывшие несовершеннолетние узники фашистских лагерей, вдовы участников (инвалидов) ВОВ;

· лица без определенного места жительства.

Банные услуги представляют собой возможность посещения банного комплекса для помывки каждого члена семьи 2 раза в месяц. При наличии финансирования количество посещений банного комплекса может быть увеличено. 

В целях получения данного вида помощи гражданин-заявитель представляет следующие документы:

· заявление;

· паспорт;

· сведения (документ), подтверждающий факт постоянного проживания на территории муниципального образования «Город Майкоп»;

· сведения о доходах всех членов семьи за последние 3 месяца, предшествующие месяцу обращения (зарплате, стипендии, алиментах и др.);

· документ о праве на льготы (при наличии);

· сведения, подтверждающие правовые основания отнесения граждан к членам одной семьи;

· сведения (документы), подтверждающие наличие трудной жизненной ситуации (выписка из лечебного учреждения, акт о пожаре, сведения от правоохранительных органов об утрате имущества в результате кражи, сведения о смерти и др.);

· сведения (справка), выданная комитетами территориального общественного самоуправления по месту жительства об отсутствии условий для помывки граждан;

· договор найма или договор безвозмездного пользования жилым помещением, заключенным с лицами, проживающими в жилом помещении собственника, но не являющимися членами его семьи;

· страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС).

В случае, если заявители являются одиноко проживающими инвалидами, пенсионерами или проживают в семьях, состоящих из нетрудоспособных граждан, они освобождаются от обязанности предоставления сведений о доходах.
Банные услуги предоставлялись по талонам, выданным Отделом муниципальных социальных программ. Учет выданных талонов велся согласно ежемесячным спискам граждан на посещение МУП «Банный комплекс» по талонам, в которых фиксировались непосредственные получатели банных услуг и количество выданных талонов.
В 2021 году банными услугами воспользовались 144 человека. Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Город Майкоп» была проверена правомерность выдачи Отделом муниципальных социальных программ талонов на помывку всем 144 получателям натуральной помощи в виде банных услуг. Не правомерного включения граждан, получающих натуральную помощь в виде банных услуг в списки на выдачу талонов не выявлено.
В течение 2021 года обеспечение банными услугами производилось                    на основании муниципального контракта от 29.12.2000 № 0376300000120000320-2021-1 заключенного в соответствии со статьей 49 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» между Администрацией муниципального образования «Город Майкоп» и МУП «Банный комплекс» на сумму 850 000,00 рублей.
В соответствии с Постановлением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» Республики Адыгея от 22.02.2018 № 1053 «Об установлении цен на услуги, оказываемые муниципальным унитарным предприятием «Банный комплекс» муниципального образования «Город Майкоп» стоимость одного посещения банного комплекса, составляла 200,00 рублей. Оплата производилась Администрацией на основании счетов и актов выполненных работ, предъявляемых ежемесячно МУП «Банный комплекс».
На оказание натуральной помощи в виде банных услуг в 2021 году было запланировано и потрачено 806 600,00 рублей. 
7. Мероприятия, посвященные праздничным                                                             и социально значимым датам
На проведение мероприятий, посвященных праздничным и социально значимым датам в 2021 году, было предусмотрено и расходовано 290 000,00 рублей.

В рамках исполнения данного программного пункта в 2021 году были проведены следующие мероприятия:
· акция, посвященная месячнику «Белая трость» – 150 000,00 руб.,                      на 350 чел.;

· празднование Нового 2022 года – 140 000,00 руб., на 200 человек.

Все мероприятия, посвященные праздничным и социально значимым датам, проводились, согласно п. 27 Порядка реализации мероприятий Программы в соответствии с Распоряжениями Главы Администрации муниципального образования «Город Майкоп».

Акция, посвященная месячнику «Белая трость»

На проведение акции, посвященной месячнику «Белая трость» было израсходовано 149 999,50 руб., охвачено 350 человек.
Денежные средства были направлены на приобретение продуктов питания для формирования подарочных наборов (350 шт.) к мероприятию «Белая трость», для чего в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» был заключен муниципальный контракт № 13 от 29.09.2021, между Администрацией муниципального образования «Город Майкоп» и ИП Коростелев Р.А. на сумму 149 999,50 рублей. Стоимость одного продуктового набора составила 428,57 рублей.
В рамках проведения акции, посвященной месячнику «Белая трость» состоялось вручение подарков в виде продуктовых наборов (тушенка, масло растительное, макаронные изделия, зеленый горошек, чай черный) в количестве 350 штук.

Продуктовые наборы были вручены инвалидам по зрению, являющимися членами общественных организаций инвалидов по зрению согласно акту вручения подарков в соответствии со списком инвалидов по зрению, являющимися членами общественных организаций инвалидов в количестве 350 человек. Списание продуктовых наборов (350 шт.) осуществлено актом о списании от 16.12.2021                   № а0000070.
Празднование Нового 2022 года
На празднование Нового 2022 года было израсходовано 140 000,00 руб., охвачено 200 детей.
Денежные средства были направлены на приобретение набора конфет для формирования новогодних подарков «Подарок новогодний» (200 шт.), для чего в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Федерального закона от 05.04.2013            № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» был заключен муниципальный контракт № 31 от 15.12.2021, между Администрацией муниципального образования «Город Майкоп» и ИП Коростелев Р.А. на сумму 140 000,00 рублей. Стоимость одного подарочного набора составила 700,00 рублей.
Подарки были вручены на дому детям-инвалидам и детям из семей, имеющим в своем составе 6 и более несовершеннолетних детей в период с 28.12.2021 по 30.12.2021. В качестве документа, подтверждающего выдачу новогодних подарков, составлен акт вручения подарков с приложенным списком детей-инвалидов, неспособных самостоятельно передвигаться и детей из семей, имеющих в своем составе 6 и более несовершеннолетних детей в количестве 200 человек. Списание новогодних подарков (200 шт.) осуществлено актом о списании от 30.12.2021 № а0000078.
В рамках реализации муниципальной программы «Адресная социальная помощь малоимущим гражданам муниципального образования «Город Майкоп» и другим категориям граждан, находящимся в трудной жизненной ситуации, на 2018-2023 годы» предполагалось достижение следующих целевых показателей (индикаторов):
1) Доля граждан, получивших социальную поддержку, к общему количеству обратившихся граждан из числа имеющих право на ее получение – 93,5 %;
2) Количество граждан, принявших участие в социально-значимых мероприятиях – 1 035 человек.

Целевой показатель «Доля граждан, получивших социальную поддержку, к общему количеству обратившихся граждан из числа имеющих право на ее получение» был запланирован на уровне 93,5 %, выполнение составило 85,4 %. Целевой показатель не выполнен в связи с тем, что с 01.04.2021 изменился подход к размеру и правилам назначения пособия для детей от трех до семи лет малообеспеченным семьям. Вследствие чего, семьи, ранее имеющие право на получение адресной социальной помощи, так как являлись малоимущими, доход которых был ниже прожиточного минимума, за счет назначенного пособия увеличили свой среднедушевой доход, поэтому утратили право на получение адресной социальной помощи, так как доход превысил прожиточный минимум.

Целевой показатель «Количество граждан, принявших участие в социально-значимых мероприятиях» был запланирован в количестве 1 035 человек, выполнение составило 550 человек. Целевой показатель не выполнен вследствие распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19). Был введен ряд ограничений, в том числе на проведение массовых мероприятий, в связи с чем результат по увеличению количества участников ежегодно проводимых социальных мероприятий не достигнут.
ВЫВОДЫ:
При проверке законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2021 году на реализацию муниципальной программы «Адресная социальная помощь малоимущим гражданам муниципального образования «Город Майкоп» и другим категориям граждан, находящимся в трудной жизненной ситуации, на 2018-2023 годы» Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Город Майкоп» установлено следующее.
1. Финансирование на Программу из муниципального бюджета предусматривалось в сумме 2 488 600 руб., что составляет 100 % от потребности заявленной Паспортом Программы.

2. Расход денежных средств на реализацию Программы за 2021 год                   составил 2 488 600 руб., что составляет 100 % от выделенных средств.

3. Недостижение целевого показателя «Доля граждан, получивших социальную поддержку, к общему количеству обратившихся граждан из числа имеющих право на ее получение» – был запланирован на уровне 93,5 %, выполнение составило 85,4 %. Целевой показатель не выполнен в связи с тем, что с 01.04.2021 изменился подход к размеру и правилам назначения пособия для детей от трех до семи лет малообеспеченным семьям. В результате, семьи, ранее имеющие право на получение адресной социальной помощи, так как являлись малоимущими, за счет назначенного пособия увеличили свой среднедушевой доход, поэтому утратили право на получение адресной социальной помощи, так как доход превысил прожиточный минимум.
4. Недостижение целевого показателя «Количество граждан, принявших участие в социально-значимых мероприятиях» – был запланирован в количестве 1 035 человек, выполнение составило 550 человек. Целевой показатель не выполнен вследствие распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19). Был введен ряд ограничений, в том числе на проведение массовых мероприятий, в связи с чем результат по увеличению количества участников ежегодно проводимых социальных мероприятий не достигнут.
Председатель Контрольно-счетной

палаты муниципального образования

«Город Майкоп»
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