Отчет 
О проверке формирования фонда оплаты труда, правомерности начисления и выплаты премий сотрудникам аппарата Управления культуры муниципального образования «Город Майкоп» в 2019 году
Основание проведения проверки: приказ председателя Контрольно – счетной палаты муниципального образования «Город Майкоп» № 6 от 02.03.2020 года, утвержденный план работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Майкоп». 
Цель проверки: соблюдение требований законодательства и нормативно-правовых актов при формировании фонда оплаты труда, правомерности начисления и выплаты премий сотрудникам аппарата Управления культуры муниципального образования «Город Майкоп» в 2019 году.

Предмет проверки: фонд оплаты труда, начисление и выплата заработной платы, выплата премий в аппарате Управления культуры муниципального образования «Город Майкоп» в 2019 году.
Объект проверки: Аппарат Управления культуры муниципального образования «Город Майкоп» (далее – аппарат управления культуры, Учреждение). 

Период проверки: 01.01.2019 г. по 31.12.2019 г. 
Объем проверенных средств: 6 408 179,44 рублей. 
1. Формирование фонда оплаты труда.  

В проверяемом  периоде вопросы оплаты труда работников регламентировались следующими документами:

-    Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп» от 20 марта 2009 года № 109-рс «Об утверждении Положения об оплате труда в муниципальном образовании «Город Майкоп» с учетом изменений (далее – Положение № 109 -рс);

-  Постановлением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» Республики Адыгея от 13 августа 2010 года № 592 «Об утверждении Положения об оплате труда работников, занимающих должности, не отнесенные к муниципальным должностям и осуществляющих техническое обслуживание деятельности органов муниципального образования «Город Майкоп» (с изменениями и дополнениями) (далее – Положение № 592):

- Постановлением Главы администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 18.05.2009 года № 344 «Об утверждении Положения о порядке выплаты премий муниципальным служащим и работникам, замещающих должности, не отнесенные к муниципальным должностям и осуществляющих техническое обеспечение деятельности органов муниципального образования «Город Майкоп»;

- Приказом Управления культуры муниципального образования от 07.06.2008 года № 77 «а» «Об утверждении Положения о порядке применения поощрений к муниципальным служащим Управления культуры муниципального образования «Город Майкоп»;

- Приказом Управления культуры муниципального образования от 25.05.2009 года № 66 о/д «Об утверждении Положения о порядке выплаты премий, единовременной выплаты при предоставлении ежегодного отпуска и оказания материальной помощи муниципальным служащим и работникам, замещающим должности, не отнесенные к муниципальным должностям и осуществляющим техническое обеспечение деятельности   Управления культуры муниципального образования «Город Майкоп».

Штатная численность работников аппарата Управления культуры утверждена Распоряжением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 28.02.2015 года № 509 – р «О проведении организационно-штатных мероприятий и утверждении штатных расписаний Администрации муниципального образования «Город Майкоп» (с изменениями) и составила 12 единиц, в том числе: 

1) должности муниципальной службы – 4 единицы: 

- руководитель Управления – 1 ед.

- главный специалист – 2 ед.

- ведущий специалист – 1 ед.;

2) должности, не отнесенные к должностям муниципальной службы – 8 единиц:

 - начальник отдела -  1 ед.;
- методист – 6 ед.;
- водитель – 1 ед.
Фонд оплаты труда аппарата управления культуры на 2019 год рассчитан в соответствии с приказом Финансового управления Администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 11.07.2018 года № 71-О «О порядке и методике планирования бюджетных ассигнований бюджета муниципального образования «Город Майкоп» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» и с учетом требований Положения № 109 – рс и Положения № 592.
Согласно пункту 3.3 Положения № 109–рс, при формировании фонда оплаты труда муниципальных служащих, сверх средств, направляемых для выплаты должностных окладов, предусматриваются средства для выплат (в расчете на год):  

1) ведущая должность (руководитель Управления культуры):

- надбавка за особые условия муниципальной службы в размере 14,4 должностных окладов;
- денежное поощрение в размере 12 должностных окладов;
- надбавка за классный чин в размере 6 должностных окладов:
- надбавка за выслугу лет в размере 3,6 должностных окладов;

- премия по результатам работы в размере 3 должностных окладов;

- единовременной выплаты к отпуску в размере 3 должностных окладов;

- материальной помощи в размере 1,5 должностных окладов. 
2) старшая должность (главный, ведущий специалисты): 

- надбавка за особые условия муниципальной службы в размере 10,8 должностных окладов;
- денежное поощрение в размере 12 должностных окладов;
- надбавка за классный чин в размере 6 должностных окладов:
- надбавка за выслугу лет в размере 3,6 должностных окладов;

- премия по результатам работы в размере 3 должностных окладов;

- единовременной выплаты к отпуску в размере 3 должностных окладов;

- материальной помощи в размере 1,5 должностных окладов. 
Надбавка к должностному окладу за работу со сведениями, составляющими государственную тайну, производится исходя из фактической потребности, с учетом количества лиц, допущенных к работе со сведениями, составляющими государственную тайну. 

Фонд оплаты труда муниципальных служащих на 2019 год сформирован исходя из планируемых 55,5 должностных окладов на руководителя аппарата управления и 51,9 должностных окладов сотрудников старшей должности (2 главных специалиста и 1 ведущий специалист). 
Расчет потребности бюджетного финансирования на оплату труда муниципальных служащих на 2019 финансовый год произведен с применением повышающего коэффициента 1,04 составил 2 112 537,34 рублей, в том числе:  

-  руководитель учреждения – 12 861,0 руб. х 55,5 х 1,04 + 16 050,53 руб. (10% за гостайну) = 758 387,45 руб.;

- главные специалисты 8574,0 руб. х 2 х 51,9 х 1,04 = 925 580,45 руб.;
- ведущий специалист – 7940,0руб. х 1 х51,9 х 1,04 = 428 569,44 руб. 
Согласно пункту 2.4 Положения № 592, при формировании фонда оплаты труда работников, замещающих должности, не отнесенные к муниципальным должностям, сверх средств, направляемых для выплаты должностных окладов, предусматриваются средства для выплат (в расчете на год):  

- ежемесячной надбавки за сложность, напряженность и высокие достижения в труде и ежемесячной процентной надбавки к должностному окладу за работу со сведениями, составляющими государственную тайну, в размере  10 должностных окладов;

- ежемесячной надбавки за выслугу лет (водителям за классность) в размере 2-х должностных окладов;

- ежемесячного денежного поощрения в размере 12 должностных окладов;

- премий по результатам работы в размере 3 должностных окладов;

- единовременной выплаты к отпуску в размере 2 должностных окладов;

- материальной помощи в размере 2 должностных окладов. 
Фонд оплаты труда работников, замещающих должности, не отнесенные к муниципальным должностям, на 2019 год сформирован исходя из планируемых 43 должностных окладов на каждого сотрудника (месячный фонд, исходя из штатной численности в 2019 году, составил 60 463,0 руб.), с применением повышающего коэффициента 1,04 и составил    2 703 905, 36 рубля (60 463,0 руб.  х 43 х 1,04).  

Всего потребность на оплату труда сотрудникам аппарата Управления культуры муниципального образования «Город Майкоп» на 2019 год, согласно представленным расчетам, составила 4 816 442,7 рублей.  
Следует отметить, что согласно пункту 4.3 Приложения 2 к  приказу Финансового управления Администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 11.07.2018 года № 71 - О  «О порядке и методике планирования бюджетных ассигнований бюджета муниципального образования «Город Майкоп» на 2019  год и на плановый период 2020 и 2021 годов» расходы на оплату труда работников  бюджетного сектора экономики определяются с учетом индексации  на прогнозный уровень инфляции ежегодно, с 1 октября (на 2019 год – 4,7%). Учреждением, при расчете расходов на оплату труда на 2019 год применен повышающий коэффициент 1,04 с начала 2019 года.  
Уведомлением № 3 от 28.12.2018 года Управлению культуры доведены бюджетные ассигнования по расходам на оплату труда сотрудникам аппарата в объеме 4 685 600,0 рублей (97,3 % от представленной расчетной потребности.)                                                                                                                              

В соответствии с требованиями статей 119.1, 221 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее - БК РФ) Учреждением составлена бюджетная роспись и бюджетная смета на 2019 год, показатели которой соответствуют бюджетным ассигнованиям и доведенным лимитам бюджетных обязательств.
Бюджетная смета составлена руководителем муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры муниципального образования «Город Майкоп» и утверждена руководителем Управления культуры муниципального образования «Город Майкоп» 09 января 2019 года. 
В течение 2019 года в показатели бюджетной сметы вносились изменения в результате чего, по состоянию на 29.12.2019 года, назначения   по расходам на оплату труда (вид расходов 121 «Фонд оплаты труда учреждений») составили 4 921 759,32 рублей, что на 236 159,32 рублей превышает первоначально утвержденные назначения. 

Назначения на оплату труда увеличены путем выделения дополнительных бюджетных ассигнований в размере 240 779,07 рублей, в связи с введением в структуру «Управление культуры» 4 единиц ведущего специалиста (Распоряжение администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 12.11.2019 года № 2897-р «О внесении изменений в штатное расписание Администрации муниципального образования «Город Майкоп», справка – уведомление № 225 от 26. 11. 2019 г).
Принцип эффективности использования бюджетных средств означает, что при составлении и исполнении бюджетов участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий должны исходить из необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (экономности) и (или) достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств (результативности).
Следует отметить, что введенные в структуру Управления культуры 4 единиц ведущего специалиста   остались вакантными до конца 2019 года. Распоряжением Администрации от 27.12.2019 года № 3339 – р «О внесении изменений в штатное расписание Администрации муниципального образования «Город Майкоп» упразднены 4 единицы ведущего специалиста с 01.01.2020 года. Данный факт свидетельствует о несоблюдении   принципов эффективности и результативности использования денежных средств в сумме 240 779,07руб.  при исполнении бюджетного процесса, определенных статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
Справкой -  уведомлением № 271 от 23.12.2019 года уменьшены расходы на фонд оплаты труда на сумму 4 619,75 рублей (письмо управления культуры   от 12. 12. 2019 г. № 766). 

2. Соблюдение условий и порядка оплаты труда, правильность отражения начислений по оплате труда и начислений на выплаты по оплате труда в бухгалтерском учете. 
В соответствии со статьей 136 Трудового Кодекса Российской Федерации, заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца. Конкретная дата выплаты заработной платы устанавливается правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором или трудовым договором не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена.  Согласно Правилам внутреннего распорядка Учреждения, выплата заработной платы в Учреждении производится 16 числа текущего месяца и 2 числа последующего месяца.  В течение проверяемого периода сроки выплаты заработной платы не нарушались.  
Приказом Минфина России от 30.03.2015 г. № 52 н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» (далее – Инструкция  № 52н) определены формы первичных учетных документов и порядок их применения. 
В качестве первичного документа для отражения начислений по заработной плате работников, пособий, иных выплат, осуществляемых на основе договоров (контрактов) с физическими лицами, а также отражения удержаний из сумм начислений (налогов, страховых взносов, удержаний по исполнительным листам и иных удержаний) в Аппарате управления культуры применяется расчетная ведомость № 0504402 (унифицированная система бухгалтерской финансовой, учетной и отчетной документации организаций государственного сектора - далее ОКУД).
При проведении проверки правильности ведения учета расходования средств на оплату труда установлено следующее.

Согласно требованиям пункта 7 Инструкции №191н бюджетная отчетность составляется на основе данных Главной книги и (или) других регистров бюджетного учета, установленных законодательством Российской Федерации с обязательным проведением сверки оборотов и остатков по регистрам аналитического учета с оборотами и остатками по регистрам синтетического учета.
Согласно статье 10 Федерального закона от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее – Федеральный закон № 402-ФЗ), регистры бухгалтерского учета формируются на основании данных, содержащихся в первичных учетных документах.

В соответствии с нормами Приложения № 3 Инструкции № 52н журнал операций с безналичными денежными средствами № 2 (форма по ОКУД 0504071) является регистром бухгалтерского учета.

В соответствии с нормами Приложения № 2 Инструкции № 52 н расчетная ведомость (форма по ОКУД 0504402) является первичным учетным документом, которая применяется для отражения   начислений заработной платы работникам и выплат, произведенных работникам учреждения в течение месяца и сумм, причитающихся к выплате в окончательный расчет, а также отражения удержанных сумм налогов и иных сумм удержаний.  Расчетная ведомость (форма по ОКУД 0504402) составляется по состоянию на последнее число каждого месяца.

При проведении проверки установлено, что в случае досрочной выплаты заработной платы, расчетная ведомость (первичный документ) по показателю «Выплачено» не отражает фактически произведенные выплаты по заработной плате, согласно банковским реестрам, что приводит к несоответствию расчетной ведомости и журнала операций с безналичными денежными средствами № 2 (регистр бухгалтерского учета). В расчетной ведомости не отражаются выплаты за вторую половину месяца.
Анализ соответствия сумм выплаченной заработной платы, отраженных в первичных документах, суммам, отраженным в регистрах бухгалтерского учета, представлен в Таблице № 1.                                              
                                                                                                 Таблица № 1 (руб.)

	№ п/п
	Месяц год
	Выплачено заработной платы согласно журналу операций № 2


	Выплачено заработной платы согласно расчетной ведомости
	Отклонения 

	
	1
	2
	4
	

	1
	Январь 
	93 478,02
	93 478,02
	0

	2
	Февраль 
	139 843,51
	139 843,51
	0

	3
	Март 
	148 134,31
	148 134,31
	0

	4
	апрель
	498 734,48
	351 269,40
	- 147 465,08

	5
	май
	397 918,58
	95 624,67
	- 302 293,91

	6
	июнь
	172 806,48
	145 889,02
	- 26 917,46

	7
	июль
	225 356,44
	225 356,44
	0

	8
	август
	369 817,35
	66 607,66
	- 303 209,69

	9
	сентябрь
	244 958,04
	102 945,43
	-142 012,61

	10
	октябрь 
	255 297,73
	93 074,77
	- 271 897,88

	11
	Ноябрь 
	286 909,15
	143 346,49
	- 143 562,66

	12
	Декабрь 
	355 366,78
	127 159,33
	-  228 207,45

	
	ВСЕГО за 2019 год 
	
	
	- 1 565 566,74


Таким образом, в нарушение вышеуказанных норм, в течение проверяемого периода, данные, отраженные в журнале операций № 2 не соответствовали данным, отраженным в расчетной ведомости в части сумм выплаченной заработной платы за вторую половину месяца (досрочно). Отклонения составили 1 565 566,74 рублей.
Учет расчетов с работниками Учреждения по всем видам заработной платы, премиям, выплатам компенсационного и стимулирующего характера, пособиям по временной нетрудоспособности и другим выплатам, предусмотренным действующим законодательством, производился на субсчете 302.11 «Расчеты по заработной плате».
При проведении проверки соблюдения порядка начислений по оплате труда выявлено следующее. Согласно отчету об исполнении бюджета, расходы на выплаты персоналу аппарата Управления культуры муниципального образования «Город Майкоп» в 2019 году были запланированы в сумме 6 408 179,44 рублей. Фактические расходы составили 6 387 892,68 руб., в том числе: фонд оплаты труда - 4 921 758,77 руб., взносы по обязательному социальному страхованию на выплату - 1 466 133,91 руб. Неисполненные назначения составили 20 286,76 руб.   

Начисления по оплате труда производились в соответствии с Положениями об оплате труда (Положение № 109 - рс, Положение № 592) на основании приказов руководителя и табеля учета использования рабочего времени.
25 ноября 2019 года в организационно- методический отдел на должность методиста принята Мешвез Д.К. (приказ б/н л/с от 25.11.2019 года).  В замещение штатных должностей Управления культуры по состоянию на 01.10.2019 года внесена методист Мешвез Д.К.  Заработная плата за ноябрь составила 5 465,63 рубля, при этом в табель учета использования рабочего времени за ноябрь не внесены сведения о фактически отработанном времени данного сотрудника.  Имеется запись карандашом «Мешвез методист 5/40», без ежедневных отметок о посещении рабочего места.
Таким образом, в нарушение пункта 1 статьи 9 Федерального закона от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее Закон № 402-ФЗ), в отсутствие первичных документов (табеля учета рабочего времени), была начислена заработная плата в сумме 5 465,63 руб., начисления на оплату труда составили 1 650,62 руб.
Следует отметить, что в течение проверяемого периода имелись случаи исправления карандашом в табелях учета использования рабочего времени (табели учета использования рабочего времени за февраль, июль, август, ноябрь, декабрь).

В соответствии с п. 7 ст. 9 Федерального закона № 402-ФЗ в первичном учетном документе допускаются исправления, если иное не установлено федеральными законами или нормативными правовыми актами органов государственного регулирования бухгалтерского учета. Исправление в первичном учетном документе должно содержать дату исправления, а также подписи лиц, составивших документ, в котором произведено исправление, с указанием их фамилий и инициалов.
Ошибки в первичных учетных документах исправляются следующим образом: зачеркивается неправильный текст или суммы и надписывается над зачеркнутым исправленный текст или суммы. Зачеркивание производится одной чертой так, чтобы можно было прочитать исправленное. При этом исправление ошибки в первичном документе должно быть оговорено надписью "исправлено" (п.4 Положения о документах и документообороте в бухгалтерском учете, утвержденного Министерством финансов СССР 29.07.83 № 105). 
Приказом Финансового управления Администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 11.07.2018 года № 71-О «О порядке и методике планирования бюджетных ассигнований бюджета муниципального образования «Город Майкоп» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» расходы на оплату труда работников бюджетного сектора экономики определены с учетом индексации на прогнозный уровень инфляции ежегодно, с 1 октября (на 2019 год – 4,7 %). 
Распоряжением Главы муниципального образования «Город Майкоп» от 13.12. 2019 года  № 3101-р «Об установлении размера должностных окладов и внесении изменений в штатное расписание Администрации муниципального образования «Город Майкоп» и Постановлением  от 04.12.2019 года № 498 «О внесении изменения в Положение об оплате труда работников, замещающих должности, не отнесенные к муниципальным должностям, и осуществляющие техническое обеспечение деятельности органов муниципального образования «Город Майкоп» увеличены оклады муниципальных служащих и работников, замещающих должности, не отнесенные к муниципальным должностям в 1,043 раза. Вышеуказанные распорядительные документы вступали в силу с момента их официального опубликования и распространялись на правоотношения, возникшие с 1 октября 2019 года.
Следует отметить, что заработная плата в Управлении культуры с 1 октября 2019 года начислялась с учетом повышающего коэффициента 1,043, в отсутствие соответствующих распорядительных документов, тогда как приказ является одним из первичных документов, необходимых для начисления оплаты труда сотрудников. 
Таким образом, в нарушение пункта 1 статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ, в отсутствие первичных документов (приказа об индексации заработной платы сотрудников), с 1 октября 2019 года начислялась заработная плата с учетом повышающего коэффициента 1,043.
3. Начисления и выплаты премий сотрудникам аппарата Управления культуры в 2019 году
Выплата премий за счет экономии средств фонда оплаты труда в 2019 году регламентировалась Приказом Управления культуры муниципального образования от 07.06.2008 года № 77 «а» «Об утверждении Положения о порядке применения поощрений к муниципальным служащим Управления культуры муниципального образования «Город Майкоп».
Пунктом 4 данного положения предусмотрено поощрение работника управления культуры путем выплаты денежной премии: 
- за образцовое выполнение трудовых обязанностей, исполнение заданий особой важности и сложности, за качественную организацию и проведение мероприятий и за другие достижения в работе (в размере 2-х должностных окладов);
- за продолжительную и безупречную службу после 5,10 и каждые последующие 5 лет нахождения на муниципальной службе (в размере 1-го должностного оклада);

- за продолжительную и безупречную службу и в связи с юбилейными датами 50, 55 ,60 лет (в размере 1-го должностного оклада);

- при выходе на пенсию в размере четырех должностных окладов работника.
Сумма выплаченных премий руководителю и сотрудникам Управления культуры составила 351 644,0 руб., в том числе:

- за счет экономии фонда оплаты труда – 300 844,0 руб.,

- за счет гранта «За достижение показателей деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации» – 55 800,0 руб. 
Все премии сотрудникам  выплачены в соответствии с приказами руководителя Учреждения, выплата премий руководителю Учреждения производилась в соответствии с Распоряжениями Главы муниципального образования «Город Майкоп». 

За счет экономии фонда оплаты труда выплачено премий в сумме 300 844,0 руб., из них:
- 34 480,0 руб. – премия за качественное, своевременное выполнение своих должностных обязанностей, квалифицированную подготовку документов и в связи с празднованием дня защитника отечества и международного женского дня, приказ от 22.02. 2019 г. № 21 о/д, «О поощрении работников Управления культуры муниципального образования «Город Майкоп»;

- 15 244,0 руб. -  премия за успешное и добросовестное   исполнение своих должностных обязанностей, продолжительную и безупречную работу и в связи с юбилейной датой, приказ от 05.02. 2019 года № 8 л/с «О премировании»; 
- 3448,0 руб. -  премия за качественное, своевременное выполнение своих должностных обязанностей, квалифицированную подготовку документов и в связи с международного женского дня, приказ от 11.03. 2019 г. № 15 л/с «О поощрении»;

- 6 000,0 руб.  -  премия за качественное, своевременное выполнение своих должностных обязанностей, квалифицированную подготовку документов и организацию на высоком профессиональном уровне цикла мероприятий: «Масленница» и «Жемчужины Майкопа», приказ от 20.03. 2019 г. № 16 а л/с «О поощрении»;

- 185 388,0 руб. - премия за качественное, своевременное выполнение функциональных обязанностей, квалифицированную подготовку документов и в связи с празднованием «Дня местного самоуправления России», распоряжение Главы муниципального образования «Город Майкоп» от 17.04.2019 г. № 101-рк «О поощрении работников администрации» приказ от 17.04. 2019 г. № 40 о/д, «О поощрении работников Управления культуры муниципального образования «Город Майкоп»;
- 1800,0 руб. - премия за образцовое выполнение трудовых обязанностей, своевременное и качественное исполнение порученной работы в рамках подготовки мероприятий, посвященных Дню России, приказ от 11.06. 2019 года № 54 л/с «О премировании»;
- 15 244,0 руб. – премия за образцовое выполнение трудовых обязанностей, инициативу и творческий подход в реализации проекта «Маршруты выходного дня в городе Майкопе», приказ от 26.08.2019 г. № 74- л/с; 
- 39 240,0 руб. – премия за качественное, своевременное выполнение своих должностных обязанностей, квалифицированную подготовку документов и организацию на высоком профессиональном уровне цикла мероприятий посвященных Дню народного единства, Дню героев отечества, Дню матери, приказ от 22.12.2019 г. № 143 о/д «О поощрении работников Управления культуры муниципального образования «Город Майкоп».
За счет средств межбюджетного трансферта за достижение показателей деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации выплачено премий в сумме 50 800,0 руб. (Распоряжение от 18.12.2019 № 3237-р «О поощрении работников администрации муниципального образования «Город Майкоп»).
Выводы:
В ходе проведения проверки формирования фонда оплаты труда, правомерности начисления и выплаты заработной платы, премий сотрудникам аппарата Управления культуры муниципального образования «Город Майкоп» в 2019 году, Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Город Майкоп» установлено следующее.
1. В нарушение статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», данные содержащиеся в регистрах бухгалтерского учета не соответствовали данным, содержащимся в первичных учетных документах, отклонения составили 1 565 566,74 рублей.
2. В нарушение требований статей 7, 9 Федерального закона от 06.12.2011 года № 402–ФЗ:

- в отсутствие первичных документов (табеля учета использования рабочего времени), была начислена заработная плата в сумме 5 465,63 рублей, начисления на оплату труда составили 1 650,62 рублей;
- в отсутствие первичных документов (распорядительных документов об индексации заработной платы сотрудников), с 1 октября 2019 года начислялась заработная плата с учетом повышающего коэффициента 1,043;
- в течение проверяемого периода имелись случаи исправления карандашом в табелях учета использования рабочего времени, в отсутствие надписи "исправлено», без указания даты исправления, а также подписи лиц, составивших документ, в котором произведено исправление, с указанием их фамилий и инициалов.

3. В нарушение требований статьи 34 Бюджетного кодекса допущено неэффективное расходование денежных средств в сумме 240 779,07 рублей.  
4. В нарушение пункта 4.3 Приложения 2 к  приказу Финансового управления Администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 11.07.2018 года № 71-О  «О порядке и методике планирования бюджетных ассигнований бюджета муниципального образования «Город Майкоп» на 2019  год и на плановый период 2020 и 2021 годов»,  согласно которому расходы на оплату труда работников  бюджетного сектора экономики определяются с учетом индексации  на прогнозный уровень инфляции ежегодно, с 1 октября,  Учреждением, при расчете расходов на оплату труда на 2019 год,  применен повышающий коэффициент 1,04  с начала 2019 года.  
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