Отчет

проверки полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципального задания муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей № 34» за 2018 год
Основание проведения проверки: утвержденный план работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Майкоп» на 2019 год, приказ № 23 от 14.06.2019 г. председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Майкоп».
Цель проверки: проверка полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципального задания муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей № 34» за 2018 год.

Предмет проверки: муниципальное задание, отчет об исполнении муниципального задания муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей № 34» за 2018 год.

Объект проверки: муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Лицей № 34» за 2018 год. 
Период проверки: 01.01.2018 г. по 31.12.2018 г.
1. Общая характеристика муниципального бюджетного               общеобразовательного учреждения «Лицей № 34».   
Распоряжением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 20.12.2016 года № 2648-р утвержден Устав муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей № 34 социальных и информационных технологий». Запись в Единый государственный реестр юридических лиц внесена 26.12.2016 года за регистрационным номером 2160105210527.

Распоряжением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 20.04.2017 года № 679-р «О переименовании муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей №34 социальных и информационных технологий» и утверждения изменений в устав муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Лицей № 34 социальных и информационных технологий» переименован в муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Лицей № 34» (далее – МБОУ «Лицей № 34», Учреждение).
Полное наименование Учреждения: муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Лицей № 34».
Сокращенное наименование Учреждения: МБОУ «Лицей № 34».

МБОУ «Лицей № 34» осуществляет свою деятельность в соответствии с Федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Республики Адыгея, муниципальными правовыми актами муниципального образования «Город Майкоп» и Уставом Учреждения.

Учреждение имеет лицензию на право оказывать образовательные услуги по реализации образовательных программ по видам образования, по уровням образования, по профессиям, специальностям, направлениям подготовки, по подвидам дополнительного образования предоставленную, на основании приказа Министерства образования и науки Республики Адыгея от 30 мая 2017 года                 № 156.

Учредителем МБОУ «Лицей № 34» и собственником его имущества, является муниципальное образование «Город Майкоп». Функции и полномочия Учредителя и собственника имущества осуществляет Администрация муниципального образования «Город Майкоп».

МБОУ «Лицей № 34» находится в ведении Комитета по образованию Администрации муниципального образования «Город Майкоп», который осуществляет координацию и регулирование деятельности Учреждения в пределах своих полномочий. 
Учреждение является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, печать и штамп со своим наименованием. Вправе от своего имени заключать договоры, приобретать имущественные и личные не имущественные права и нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде.
МБОУ «Лицей № 34» осуществляет свою деятельность в соответствии с предметом, целями и видами деятельности, определенными законодательством Российской Федерации, Республики Адыгея и Уставом Учреждения.
Предметом деятельности Учреждения являются общественные отношения, возникающие в сфере образования в связи с реализацией права на образование, обеспечением государственных гарантий прав и свобод человека в сфере образования и созданием условий для реализации права на образование.

Цели деятельности Учреждения:
· реализация образовательных программ основного общего, среднего образования;

· формирование общей культуры личности учащихся, их адаптация к жизни в обществе;
· создание основы осознанного выбора и последующего освоения учащимися профессиональных образовательных программ;

· воспитание у учащихся гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;
· формирование здорового образа жизни лицеистов.

Основным видом деятельности Учреждения является реализация основных общеобразовательных программ:
а) реализация основных общеобразовательных программ:

· образовательные программы основного общего образования (нормативный срок освоения – 5 лет);

· образовательные программы среднего общего образования (нормативный срок освоения – 2 года).
б) реализация основных общеобразовательных программ с дополнительной (углубленной) подготовкой по предметам информационно-технологического, филологического, социально – гуманитарного, социально-экономического, физико-математического, химико-биологического, медицинского, художественно-эстетического профилей.

в) реализация основных общеобразовательных программ с углубленным изучением иностранного языка и с образовательной направленностью «Социальные технологии».

Учреждение вправе реализовывать адаптированные образовательные программы для учащихся с ограниченными возможностями здоровья, а для инвалидов в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида.

МБОУ «Лицей № 34» вправе оказывать услуги:

· по присмотру и уходу за детьми в группах продленного дня;

· по организации отдыха и оздоровления учащихся в каникулярное время               (с дневным пребыванием).

2. Проверка деятельности Учреждения по выполнению поставленных перед ним задач, анализ достигнутых результатов по сравнению             с плановыми показателями.
В соответствии с Положением о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений муниципального образования «Город Майкоп» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденного Постановлением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 13.10.15 г. № 711, главным распорядителем бюджетных средств (Комитет по образованию Администрации муниципального образования «Город Майкоп») МБОУ «Лицей № 34» было утверждено муниципальное задание на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов с учетом внесенных изменений              26.12.18 г. Наименование муниципальной услуги:

· реализация основных общеобразовательных программ основного общего образования (часть I, раздел 1)
· реализация основных общеобразовательных программ среднего общего образования (часть II, раздел 2).
Категория потребителей муниципальной услуги – физические лица.
В соответствии с муниципальным заданием, показателем, характеризующим объем муниципальной услуги на 2018 год является число обучающихся, который был запланирован в следующем количестве:

· реализация основных общеобразовательных программ основного общего образования (часть I, раздел 1) – 109 чел.;
· реализация основных общеобразовательных программ среднего общего образования (часть II, раздел 2) – 93 чел.
Согласно отчета об исполнении муниципального задания за 2018 год, значение исполненного показателя объема муниципальной услуги составило следующее:

· реализация основных общеобразовательных программ основного общего образования (часть I, раздел 1) – 106 чел., исполнение составило 97,2%;
· реализация основных общеобразовательных программ среднего общего образования (часть II, раздел 2) – 96 чел., исполнение составило 103,2%.
Таким образом, запланированные показатели объема муниципальной услуги муниципального задания на 2018 год были исполнены в пределах допустимого отклонения – 5%.

ВЫВОДЫ:

В ходе проведения проверки полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципального задания МБОУ «Лицей № 34» за 2018 год нарушений не выявлено.
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