Отчет
проверки законности расходования бюджетных средств, направленных на оплату труда работников муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры муниципального образования «Город Майкоп» за первое полугодие 2019 года.
Основание проведения проверки: приказ председателя Контрольно – счетной палаты муниципального образования «Город Майкоп» № 27 от 21.08.2019 года, письмо Главы муниципального образования «Город Майкоп» от 19.08.2019 года № 4159. 
Цель проверки: соблюдение требований законодательства и нормативно-правовых актов при формировании фонда оплаты труда, начислении и выплате заработной платы в муниципальном казенном учреждении «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры муниципального образования «Город Майкоп» в первом полугодии 2019 года.

Предмет проверки: соблюдение требований законодательства и нормативно-правовых актов при формировании фонда оплаты труда, начислении и выплате заработной платы в муниципальном казенном учреждении «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры муниципального образования «Город Майкоп» в первом полугодии 2019 года.
Объект проверки: муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры муниципального образования «Город Майкоп»  

Период проверки: 01.01.2019 г. по 01.06.2019 г. 
Объем проверенных средств: 2 389 213,95 рублей. 
1. Общая характеристика деятельности муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры муниципального образования «Город Майкоп». Анализ нормативных правовых актов, учредительных, организационно-распорядительных и других документов по вопросам проверки.
Распоряжением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 16.12.2011 года № 4277-р утвержден Устав муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры муниципального образования «Город Майкоп». Запись в Единый государственный реестр юридических лиц внесена 29.12.2011 года за регистрационным номером 1110105003370.
Полное наименование Учреждения: муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры муниципального образования «Город Майкоп».  Сокращенное наименование Учреждения: МКУ «ЦБУК МО «Город Майкоп».

Муниципальное казенное  учреждение «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры муниципального образования «Город Майкоп» (далее – Учреждение, МКУ «ЦБУК») при осуществлении своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Бюджетным кодексом Российской Федерации,  указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, другими законодательными и нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Адыгея, Уставом и иными нормативными правовыми актами муниципального образования «Город Майкоп». 
Учредителем МКУ «ЦБУК» и собственником его имущества, закрепленного на праве оперативного управления, является муниципальное образование «Город Майкоп». Функции и полномочия учредителя осуществляет Администрация муниципального образования «Город Майкоп». 
 Учреждение находится в ведении Управления культуры муниципального образования «Город Майкоп», который осуществляет координацию и регулирование деятельности МКУ «ЦБУК» в пределах своих полномочий.  МКУ «ЦБУК» является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, бюджетную смету, печать и штамп со своим наименованием.
Основным предметом деятельности Учреждения является ведение бухгалтерского учета.

К основным целям МКУ «ЦБУК» относятся:

-обеспечение бюджетных полномочий получателя бюджетных средств по ведению бухгалтерского учета в соответствии с Бюджетным Кодексом Российской Федерации;

-централизованное ведение бухгалтерского учета в соответствии с Федеральным законом «О бухгалтерском учете»;

-централизованная организация планирования показателей деятельности, ведение бухгалтерского и налогового учета финансово-хозяйственной деятельности, исполнения бюджетных смет по казенным учреждениям, планов финансово-хозяйственной деятельности по бюджетным учреждениям. 
Организация бухгалтерского учета в обслуживаемых учреждениях осуществляется на основании заключенных договоров на бухгалтерское обслуживание. 
В соответствии с пунктом 6 Инструкции № 157н, приказом руководителя МКУ «ЦБУК», от 28.12.2018 года № 138 «Об утверждении учетной политики для целей бухгалтерского учета» МКУ «ЦБУК», утверждена учетная политика.

Бухгалтерский учет осуществлялся с применением программного продукта «1С–бухгалтерия».
В 2019 году МКУ «ЦБУК» осуществляет организацию и ведение бухгалтерского учета в 13 муниципальных бюджетных учреждениях (3-учреждения дополнительного образования, 10- учреждения культуры), подведомственных Управлению культуры муниципального образования «Город Майкоп» и в аппарате управления. Общее количество сотрудников в учреждениях, обслуживаемых МКУ «ЦБУК», согласно штатным расписаниям, составляет 463 человека. 
Предельная штатная численность  работников МКУ «ЦБУК» рассчитана в  соответствии с требованиями Постановления Администрации муниципального образования «Город Майкоп» Республики Адыгея от 29 декабря 2011 года № 918 «Об оплате труда работников муниципальных казенных учреждений централизованных бухгалтерий муниципального образования  «Город Майкоп» (Приложение №1 «Нормативы предельной штатной численности работников муниципальных казенных учреждений централизованных бухгалтерий муниципального образования  «Город Майкоп») (далее – Положение №  918). 

В проверяемом  периоде вопросы оплаты труда работников регламентировались следующими документами:

- Постановлением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» Республики Адыгея от 29 декабря 2011 года № 918 «Об оплате труда работников муниципальных казенных учреждений централизованных бухгалтерий муниципального образования «Город Майкоп»; 
- Постановлением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» Республики Адыгея от 4 июня 2019 г. № 671
«О внесении изменений в Положение об оплате труда работников муниципальных казенных учреждений централизованных бухгалтерий муниципального образования «Город Майкоп» (изменения распространяются на правоотношения, возникшие с 1 мая 2019 года).
2. Формирование фонда оплаты труда.  Соблюдение порядка составления и ведения бюджетной сметы. 
  Фонд оплаты труда МКУ «ЦБУК» на 2019 год рассчитан в соответствии с приказом Финансового управления Администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 11.07.2018 года № 71-О «О порядке и методике планирования бюджетных ассигнований бюджета муниципального образования «Город Майкоп» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».  

Согласно требованиям пункта 6 Положения № 918 при формировании фонда оплаты труда работников, сверх средств, направляемых для выплаты должностных окладов, предусматриваются средства для выплат (в расчете на год):  

- ежемесячной надбавки за сложность, напряженность и специальный режим работы в размере 12 должностных окладов;

- ежемесячной надбавки за выслугу лет в размере 2-х должностных окладов;

- ежемесячного денежного поощрения в размере 12 должностных окладов;

- премий по результатам работы в размере 3 должностных окладов;

- единовременной выплаты к отпуску в размере 2 должностных окладов;

- материальной помощи в размере 2 должностных окладов. 

Фонд оплаты на 2019 год сформирован исходя из планируемых 45 должностных окладов на каждого сотрудника
Штатным расписанием утвержден штат в количестве 17 единиц: 
- руководитель (главный бухгалтер) – 1 ед.

- заместитель главного бухгалтера – 2 ед. 

- бухгалтер 1 категории - 3 ед.

- бухгалтер 2 категории – 7 ед. 

- экономист по бухгалтерскому учету и анализу хозяйственной деятельности 1 категории -1 ед.
- экономист по бухгалтерскому учету и анализу хозяйственной деятельности 2 категории -1 ед.

- инженер – программист 1ед.

- юрисконсульт -1 ед.  

Ежемесячный фонд оплаты труда (по должностным окладам) утвержден в сумме 97 542,0 рубля. Расчет потребности бюджетного финансирования на оплату труда на 2019 финансовый год произведен с применением повышающего коэффициента 1,04 и составил 4 564 965,6 рублей (97 542,0 рублей *45 окладов * 1,04).   

Лимиты бюджетных обязательств на 2019 финансовый год и на плановый период 2020 и 2021 годов доведены уведомлением № 3 от 28.12.2018 года. Объем бюджетных обязательств на фонд оплаты труда определен в сумме 4 440 400,0 рублей, что составляет 97,3 % от расчетной потребности. В соответствии с требованиями статьи 221 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее - БК РФ) Учреждением составлена бюджетная смета на 2019 год, показатели которой соответствуют доведенным лимитам бюджетных обязательств. Бюджетная смета составлена руководителем Учреждения и согласована с руководителем Управления культуры муниципального образования «Город Майкоп» 17 января 2019 года.
Постановлением Администрации  муниципального образования «Город Майкоп» Республики Адыгея от 4 июня 2019 г. № 671
«О внесении изменений в Положение об оплате труда работников муниципальных казенных учреждений централизованных бухгалтерий муниципального образования «Город Майкоп» (изменения распространяются на правоотношения, возникшие с 1 мая 2019 года) увеличены размеры должностных окладов работников муниципальных казенных учреждений централизованных бухгалтерий муниципального образования «Город Майкоп» на 1,15. Справкой-уведомлением № 80 от 29.04.2019 года увеличены лимиты бюджетных обязательств на сумму 447 300,0 рублей, в результате чего фонд оплаты труда по состоянию на 01.07.2019 года составил 4 887 700,0 рублей. Соответствующие изменения в бюджетную смету внесены 29 апреля 2019 года. 
При проведении проверки соблюдения порядка составления и ведения бюджетной сметы необходимо отметить следующее.
В соответствии с требованиями статьи 221 БК РФ бюджетная смета казенного учреждения составляется, утверждается и ведется в порядке, определенном главным распорядителем бюджетных средств, в ведении которого находится казенное учреждение, в соответствии с общими требованиями, установленными Министерством финансов Российской Федерации.  
Общие требования к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений, начиная с составления, утверждения и ведения бюджетной сметы казенного учреждения на 2019 год (на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов) утверждены Приказом Минфина России от 14 февраля 2018 г. № 26н «Об Общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений».
Руководителем Управления культуры муниципального образования «Город Майкоп» утвержден приказ от 26.12.2018 года № 131 о/д «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений, подведомственных Управлению культуры муниципального образования «Город Майкоп» (далее - Приказ № 131 о/д).  

В нарушение требований пункта 5 Приказа № 131 о/д, представленные к проверке бюджетная смета и изменения показателей бюджетной сметы не соответствуют формам, утвержденным Приказом № 131 о/д (Приложение      № 1, Приложение № 2 к Приказу № 131 о/д). В нарушение требований пункта 11 Приказа № 131 о/д, изменения в бюджетную смету на 29.04.2019 года произведены в отсутствие изменений показателей обоснований (расчетов) плановых сметных показателей.
3. Соблюдение условий и порядка оплаты труда, правильность отражения начислений по оплате труда и начислений на выплаты по оплате труда в бухгалтерском учете. 
   В соответствии со статьей 136 Трудового Кодекса Российской Федерации, заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца. Конкретная дата выплаты заработной платы устанавливается правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором или трудовым договором не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена.  
Приказом руководителя МКУ «ЦБУК» от 21.12.2018 года № 135 утверждены Правила внутреннего распорядка Учреждения, согласно которым, выплата заработной платы в Учреждении производится 16 числа текущего месяца и 2 числа последующего месяца.  В течение проверяемого периода сроки выплаты заработной платы соблюдались, при этом необходимо отметить, что выплата заработной платы за первую половину месяца в ряде случаев производилась в размере значительно превышающем заработную плату за фактически отработанное временя, то есть, выплачивался аванс. 
Трудовым Кодексом РФ напрямую не определены суммы заработной платы, выплачиваемые за первую половину месяца и в окончательный расчет. При этом необходимо отметить следующее. 
В Письме от 05.08.2013 № 14-4-1702 при рассмотрении вопроса об определении размера зарплаты работника за первую половину месяца Минтруд подтвердил, что размеры аванса ТК РФ не регулирует.  Однако, работодателю, кроме формального выполнения требований статьи 136 ТК РФ о выплате заработной платы не реже двух раз в месяц, при определении размера выплаты заработной платы за полмесяца следует учитывать фактически отработанное сотрудником время (Письмо Минтруда РФ от 03.02.2016 № 14-1/10/В-660). Такой же вывод следует из писем Минтруда РФ от 21.09.2016 № 14-1/В-911 и Роструда от 26.09.2016 № Т3/5802-6-1. Контрольно-счетная палата рекомендует выплачивать заработную плату за первую половину месяца с учетом фактически отработанного времени, с целью исключения риска переплаты и неудержания НДФЛ при окончательном расчете.
Приказом Минфина России от 30.03.2015 г. № 52 н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» (далее – Инструкция  № 52н) определены формы первичных учетных документов и порядок их применения. 
В качестве первичного документа для отражения начислений по заработной плате работников, пособий, иных выплат, осуществляемых на основе договоров (контрактов) с физическими лицами, а также отражения удержаний из сумм начислений (налогов, страховых взносов, удержаний по исполнительным листам и иных удержаний) в МКУ «ЦБУК» применяется расчетная ведомость.

Следует  отметить, что применяемая в Учреждении  расчетная ведомость не соответствует унифицированной форме  расчетной ведомости № 0504402 (унифицированная система бухгалтерской финансовой, учетной и отчетной документации организаций государственного сектора - далее ОКУД) установленной требованиями  Инструкции  № 52н  (Приложение № 4): отсутствуют отдельные реквизиты в заголовочной части, имеются несоответствия в содержательной части, оформляющая часть, включающая  дату составления и подписи ответственных лиц,  отсутствует вовсе.  Принятие к бухгалтерскому учету первичных документов в отсутствие подписи ответственных должностных лиц является нарушением требований статьи 9 Федерального закона «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011 года   № 402-ФЗ.  
Кроме того, применяемый в Учреждении табель учета использования рабочего времени также не соответствует унифицированной форме табеля учета рабочего времени № 0504421.
В соответствии с пунктами 10,14 Федерального закона «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011 года   № 402-ФЗ бухгалтерская отчетность составляется на основе данных, содержащихся в регистрах бухгалтерского учета, которые в свою очередь, формируются на основе данных, содержащихся в первичных учетных документах.
Согласно расчетной ведомости (первичный документ, Приложение № 1 к Инструкции № 52н) по состоянию на 01.01.2019 года и на 01.07.2019 года в МКУ «ЦБУК» имеется задолженность сотрудников по заработной плате в сумме 44 579,80 рублей и 106 025,08 рублей соответственно, при этом, в нарушение вышеуказанных требований, данная задолженность не нашла своего отражения в бюджетной отчетности (форма 0503169 «Сведения о дебиторской и кредиторской задолженности») по состоянию на указанные даты.  

Учет расчетов с работниками Учреждения по всем видам заработной платы, премиям, выплатам компенсационного и стимулирующего характера, пособиям по временной нетрудоспособности и другим выплатам, предусмотренным действующим законодательством, производились на субсчете 302.11 «Расчеты по заработной плате». Начисление заработной платы производилось на основании приказов руководителя (главного бухгалтера) Учреждения о приеме, увольнении, переводе работников, и табелей учета использования рабочего времени. 
При проведении проверки соблюдения условий и порядка оплаты труда установлено следующее.
1. В январе 2019 года без приказа руководителя (главного бухгалтера) была начислена и выплачена премия следующим сотрудникам:

- Муталиевой Т. М., бухгалтеру 2 категории – 12 382,50 руб., страховые взносы составили 3 739,52 руб.,  
- Копаевой Л. А., бухгалтеру 1 категории – 8 995,50 руб., страховые взносы составили 2 716,64 руб.,

- Аутлевой Р. М., бухгалтеру 1 категории – 8 995,50 руб., страховые взносы составили 2 716,64 руб.,

- Зафесовой Ф. М., заместителю главного бухгалтера – 11 098,50 руб. страховые взносы составили 3 351,75 руб.

Необоснованные выплаты по премии составили 41 472,0 руб. Необоснованное начисление страховых взносов составило 12 524,55 руб.

В марте 2019 года, при увольнении, с бухгалтера 1 категории Копаевой Л.А. излишне выплаченная премия, а также налоговые и страховые отчисления были удержаны.

2. В феврале 2019 года, в связи с увольнением, экономисту по бухгалтерскому учету и анализу хозяйственной деятельности 1 категории Муталиевой Т. М., был сделан перерасчет заработной платы, а также налоговых и страховых отчислений. В результате на 01.07.2019 года Муталиева Т. М. осталась должна Учреждению 90 468,17 руб., в том числе:

- долг за работником на начало месяца – 8 589,65 руб.,

- переплата за первую половину февраля месяца – 21 004,50 руб.,

- переплата премии за январь месяц – 12 382,50 руб.,

- перерасчет материальной помощи за неотработанный период – 8 255,0 руб., 

- удержание за неотработанные дни отпуска по календарным дням – 46 155,52 руб.,

- удержание НДФЛ – (-)5 919,0 руб.

Выводы.

 В ходе проведения проверки законности расходования бюджетных средств, направленных на оплату труда работников муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры муниципального образования «Город Майкоп» за первое полугодие 2019 года, Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Город Майкоп» было выявлено следующие.
1. Переплата по заработной плате составила 119 557,67 руб., в том числе:

- Муталиевой Т. М., экономисту по бухгалтерскому учету и анализу хозяйственной деятельности 1 категории – 90 468,17 руб.,

- Аутлевой Р. М., бухгалтеру 1 категории – 8 995,50 руб., 

- Зафесовой Ф. М., заместителю главного бухгалтера – 11 098,50 руб., 

- Копаевой Л. А., бухгалтеру 1 категории – 8 995,50 руб. 

В марте 2019 года при увольнении с бухгалтера 1 категории Копаевой Л.А. излишне выплаченная премия, а также налоговые и страховые отчисления были удержана.

2. Переплата по начислению страховых взносов составила 6 068,39 руб., в том числе:

- Аутлевой Р. М., бухгалтеру 1 категории – 2 716,64 руб.,

- Зафесовой Ф. М., заместителю главного бухгалтера – 3 351,75 руб.

3. В нарушение требований пунктов 5, 11  Приказа от 26.12.2018 года № 131 о/д «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений, подведомственных Управлению культуры муниципального образования «Город Майкоп», представленные к проверке бюджетная смета и изменения показателей бюджетной сметы не соответствуют формам, утвержденным данным приказом,  изменения в бюджетную смету на 29.04.2019 года произведены в отсутствие изменений  показателей обоснований (расчетов) плановых сметных показателей.
4. В нарушение требований статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 года № 402–ФЗ «О бухгалтерском учете», имелись случаи принятия к бухгалтерскому учету первичных документов в отсутствие подписи ответственных должностных лиц.
5. В нарушение требований статей 10,14 Федерального закона от 06.12.2011 года № 402–ФЗ «О бухгалтерском учете» задолженность сотрудников по заработной плате в сумме 44 579,80 рублей   и 106 025,08 рублей по состоянию на 01.01.2019 года и на 01.07.2019 года соответственно, не отражена в бюджетной отчетности (форма 0503169 «Сведения о дебиторской и кредиторской задолженности») на указанные даты.
6.  В нарушение требований Приказа Минфина России от 30.03.2015 г.         № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению»:

-  применяемая в Учреждении расчетная ведомость не соответствует установленной унифицированной форме расчетной ведомости № 0504402;   

- применяемый в Учреждении табель учета использования рабочего времени не соответствует установленной унифицированной форме табеля учета рабочего времени № 0504421.
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