Отчет
о результатах проверки законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2021 году Администрации муниципального образования «Город Майкоп» на прочие мероприятия (913 0113 9900000180),  а также на публичные нормативные социальные выплаты гражданам      
Основание проведения проверки: утвержденный план работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Майкоп» на 2022 год, приказ № 22 от 01.08.2022 председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Майкоп».

Цель проверки: проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2021 году Администрации муниципального образования «Город Майкоп» на прочие мероприятия (913 0113 9900000180), а также на публичные нормативные социальные выплаты гражданам.  

Предмет проверки: средства муниципального бюджета.
Объект проверки: Администрация муниципального образования «Город Майкоп», Отдел муниципальных социальных программ Администрации муниципального образования «Город Майкоп». 
Период проверки: 2021 год. 
Проверка проведена с ведома: Главы  муниципального образования «Город Майкоп» – Митрофанова Г.А., руководителя Отдела муниципальных социальных программ Администрации муниципального образования «Город Майкоп» – Коженковой Т.К., начальника Финансово-хозяйственного отдела Управления делами Администрации муниципального образования «Город Майкоп» – Березовской О.В. 

Объем проверенных средств: 19 777 992,17 руб.


Нормативно - правовые акты, используемые при осуществлении проверки представлены в приложении к настоящему отчету.
Краткая информация о проверяемом объекте:
Отдел муниципальных социальных программ Администрации муниципального образования «Город Майкоп» (далее – Отдел муниципальных социальных программ, Отдел) является структурным подразделением Администрации муниципального образования «Город Майкоп».

В своей деятельности Отдел руководствуется: Конституцией Российской Федерации и Конституцией Республики Адыгея, Гражданским кодексом Российской Федерации, Указами Президента Российской Федерации и Главы Республики Адыгея, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации и Кабинета Министров Республики Адыгея, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Адыгея, а также правовыми актами Администрации муниципального образования «Город Майкоп», Совета народных депутатов города Майкопа.
Отдел не является юридическим лицом. Финансирование Отдела осуществляется за счет средств бюджета муниципального образования «Город Майкоп».
Основными задачами Отдела являются:
· осуществление ежемесячных доплат к трудовой пенсии и пенсий за выслугу лет в муниципальном образовании «Город Майкоп»;
· возмещение выпадающих доходов предприятиям города, связанных с предоставлением льгот Почетным гражданам города;

· осуществление ежемесячных выплат Почетным гражданам города;

· проведение профильных городских праздничных мероприятий.
Отдел в соответствии с возложенными на него задачами выполняет следующие основные функции:
· проведение разъяснительной работы среди населения по вопросам выплаты социальных пособий;

· рассмотрение запросов предприятий, общественных организаций и отдельных граждан, касающихся применения нормативных актов по вопросам выплаты социальных пособий и принятия по ним необходимых мер;

· своевременные и качественные выплаты;

· перерасчет ежемесячных доплат к трудовой пенсии и пенсий за выслугу лет в муниципальном образовании «Город Майкоп»;

· своевременную и качественную подготовку всех заявок и отчетов по всем видам выплат, осуществляемых Отделом.

1. Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2021 году на публично-нормативные социальные выплаты гражданам.
1.1 Выплаты пенсии за выслугу лет в муниципальном образовании                 «Город Майкоп».
Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп» от 24.12.2020 № 151-рс «О бюджете муниципального образования «Город Майкоп» на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»                            (с изменениями и дополнениями) финансирование на выплаты пенсий за выслугу лет муниципальным служащим (в том числе на услуги по выплате и доставке пенсий) из муниципального бюджета предусматривалось в сумме 17 990 427,37 рублей.

Уведомлением № 8 от 29.12.2020 Администрации муниципального образования «Город Майкоп» (далее – Администрация) на выплаты пенсий за выслугу лет муниципальным служащим (в том числе на услуги по выплате и доставке пенсий) были доведены бюджетные ассигнования по расходам на 2021 финансовый год и на плановый 2022 и 2023 годов в сумме 19 122 900,00 рублей.

В течение 2021 года справками-уведомлениями об изменении бюджетных ассигнований по расходам (от 26.04.21 № 63, от 20.09.21 № 146, от 29.11.21 № 255, от 27.12.21 № 312) были внесены изменения в бюджетные ассигнования по расходам, в результате чего бюджетные ассигнования, предусмотренные на выплаты пенсий за выслугу лет муниципальным служащим (в том числе на услуги по выплате и доставке пенсий), уменьшились на 1 132 472,63 руб. и составили 17 990 427,37 рублей.

Расход денежных средств на выплаты пенсий за выслугу лет муниципальным служащим (в том числе на услуги по выплате и доставке пенсий) за 2021 год составил 17 968 427,37 руб., что составляет 99,9 % от выделенных средств из муниципального бюджета.

Право на пенсионное обеспечение лиц, замещавших должности муниципальной службы и лиц, замещавших муниципальные должности, гарантированное законодательством Российской Федерации, реализуется в соответствии с федеральными законами, законами субъекта Российской Федерации и нормативными документами муниципального образования «Город Майкоп».
Согласно пункту 4 статьи 7 Федерального закона от 15.12.2001 № 166-ФЗ  «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» условия предоставления права на пенсию муниципальным служащим за счет средств местных бюджетов определяются актами органов местного самоуправления.
Статьей 86 Бюджетного кодекса Российской Федерации установлено, что расходные обязательства муниципального образования возникают в результате принятия муниципальных правовых актов по вопросам местного значения и иным вопросам, которые в соответствии с федеральными законами вправе решать органы местного самоуправления. Таким образом, расходные обязательства устанавливаются органами местного самоуправления самостоятельно и исполняются за счет собственных доходов и источников финансирования дефицита соответствующего местного бюджета.
Правовое регулирование дополнительного пенсионного обеспечения муниципальных служащих, осуществляемого за счет средств местного бюджета, отнесено к компетенции органов местного самоуправления.

Нормативно-правовым актом, определяющим порядок установления, выплаты и перерасчета пенсии за выслугу лет муниципальным служащим и лицам, замещавшим муниципальные должности в органах местного самоуправления, а также основания возникновения права на пенсию за выслугу лет является Положение о пенсии за выслугу лет в муниципальном образовании «Город Майкоп» утвержденное Советом народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп» Республики Адыгея от 14.12.2010 № 301-НА «Утверждение Положения о пенсии за выслугу лет в муниципальном образовании «Город Майкоп».
Органом, исчисляющим стаж муниципальной службы муниципального служащего, устанавливающим ежемесячную доплату к страховой пенсии, устанавливающим пенсию за выслугу лет лицам, замещающим выборные муниципальные должности и должности муниципальной службы является комиссия, действующая на основании Постановления Совета народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп» Республики Адыгея от 22.09.2004 432 «О комиссии по исчислению стажа муниципальной службы, установлению ежемесячной доплаты к страховой пенсии, установлению пенсии за выслугу лет и ее составе» (с изменениями и дополнениями). 
Право на пенсию за выслугу лет в соответствии с Положением о пенсии за выслугу лет имеют лица, замещавшие:

· на 03 июня 2000 года и (или) позднее муниципальные должности на постоянной основе не менее одного года и получавшие денежное вознаграждение за счет средств бюджета города, освобожденные от должностей в связи с прекращением полномочий (в том числе досрочно), за исключением случаев прекращения полномочий, связанных с совершением виновных действий;
· на 03 июня 2000 года и (или) позднее должности муниципальной службы, при наличии стажа муниципальной службы не менее продолжительности, определенной для назначения пенсии за выслугу лет в соответствующем году, согласно Положению о пенсии за выслугу лет, на день увольнения с должности муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального образования «Город Майкоп».
Пенсия за выслугу лет назначается:

· лицам, замещавшим муниципальные должности, а также работавшим в органах представительной и исполнительной власти города при замещении данных должностей не менее одного года – в размере 25 процентов среднемесячного денежного вознаграждения. За каждый полный год указанного стажа свыше одного года пенсия за выслугу лет увеличивается на 3 процента среднемесячного денежного вознаграждения. При этом пенсия за выслугу лет не может превышать 60 процентов среднемесячного денежного  вознаграждения, среднемесячного денежного содержания, действующего на момент установления пенсии за выслугу лет соответствующей занимаемой должности, на основании которого исчисляется размер пенсии за выслугу лет;

· лицам, замещавшим должности муниципальной службы, при наличии стажа муниципальной службы не менее продолжительности, определенной для назначения пенсии за выслугу лет в соответствующем году – в размере 30 процентов среднемесячного денежного содержания. За каждый полный год указанного стажа свыше продолжительности, определенной для назначения пенсии за выслугу лет в соответствующем году пенсия за выслугу лет увеличивается на 3 процента среднемесячного денежного содержания. При этом пенсия за выслугу лет не может превышать 60 процентов среднемесячного денежного содержания.
Пенсия за выслугу лет назначается лицам, получающим страховую пенсию по старости или по инвалидности в соответствии с Федеральным законом                      «О страховых пенсиях», в том числе досрочно назначенную пенсию по старости в соответствии с Законом Российской Федерации от 19.04.1991 № 1032-1                    «О занятости населения в Российской Федерации», за исключением случаев, предусмотренных частями 9,10 статьи 3 Положения о пенсии за выслугу лет, не получающим одновременно пенсии, доплаты, надбавки к пенсии, пожизненного содержания, дополнительного материального обеспечения в соответствии с иными федеральными законами, законами и иными нормативными правовыми актами Республики Адыгея и других субъектов Российской Федерации, муниципальными правовыми актами.
В соответствии с частью 9 статьи 3 Положения о пенсии за выслугу лет лица, замещавшие муниципальные должности, при наличии стажа, исчисленного в соответствии с Положением о пенсии за выслугу лет, не менее 25 лет имеют право на пенсию за выслугу лет до приобретения права на страховую пенсию по старости (инвалидности), если непосредственно перед увольнением они замещали муниципальные должности (муниципальные должности и должности муниципальной службы) не менее 7 лет.
В соответствии с частью 10 статьи 3 Положения о пенсии за выслугу лет муниципальные служащие, при наличии стажа, исчисленного в соответствии с Положением о пенсии за выслугу лет не менее 25 лет и увольнении с должности муниципальной службы по основанию, предусмотренному статьей 80 Трудового кодекса Российской Федерации, до приобретения права на страховую пенсию по старости (инвалидности) имеют право на пенсию за выслугу лет, если непосредственно перед увольнением они замещали должности муниципальной службы (должности муниципальной службы и муниципальные должности) не менее 7 лет.
На основании пункта 1 статьи 6 Положения о пенсии за выслугу лет пенсия за выслугу лет назначается на основании письменного заявления заинтересованного лица на имя Главы муниципального образования «Город Майкоп». К заявлению прилагается:
· копия паспорта заинтересованного лица;
· заверенные копии трудовой книжки или иных документов, подтверждающих периоды замещения на профессиональной постоянной основе муниципальной должности или периоды службы (работы), включаемые в стаж муниципальной службы, дающий право на пенсию за выслугу лет;
· оформляемая справка муниципального органа о периодах службы (работы), которые включаются в стаж муниципальной службы, дающего право на пенсию за выслугу лет;
· справка муниципального органа о размере среднемесячного заработка лица, замещавшего муниципальную должность, должность муниципальной службы.

Пенсия за выслугу лет назначается со дня регистрации в Администрации города Майкопа заявления заинтересованного лица о назначении пенсии за выслугу лет, но не ранее чем со дня возникновения права на пенсию за выслугу лет. На основании распоряжения Администрации города Майкопа производится выплата пенсии за выслугу лет  заинтересованному лицу.
При проведении выборочной  проверки представленных пенсионных дел (в количестве 82 штук) установлено следующее.

В нарушение пункта 1 статьи 6 муниципального нормативного правового акта Совета народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп» Республики Адыгея от 14 декабря 2010 года № 301-НА «Утверждение Положения о пенсии за выслугу лет в муниципальном образовании «Город Майкоп», в составе документов, являющимися необходимым приложением к заявлению о назначении пенсии, отсутствует справка о размере среднемесячного заработка лиц, замещавших муниципальные должности и должности муниципальной службы, выданная органом, в котором заинтересованное лицо замещало муниципальную должность или должность муниципальной службы. 
В составе документов, приложенных к заявлению, присутствует справка – расчет, в которой определялся размер пенсии за выслугу лет согласно которому, размер среднемесячного заработка, на основании которого исчисляется пенсия за выслугу лет, не может превышать для лиц замещавших муниципальную должность 80 процентов среднемесячного денежного вознаграждения, а для лиц, замещавших должности муниципальной службы и для лиц, работавших в органах представительной и исполнительной власти города Майкопа 2,8 должностного оклада, установленного в соответствии с законодательством Республики Адыгея и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления на период, соответствующий времени замещения указанных должностей.  

Расчет пенсии за выслугу лет для лиц, замещавших должности муниципальной  службы производился путем умножения должностного оклада на 2,8 и на процент выплаты, рассчитанный в соответствии с пунктом 2 статьи 4 Положения о пенсии за выслугу лет. Расчет пенсии за выслугу лет для лиц, замещавших муниципальную должность, производился из расчета не выше 80 процентов среднемесячного денежного вознаграждения. При проведении проверки правильности начисления и выплаты пенсий за выслугу лет нарушений не установлено.
В соответствии с пунктом 7 статьи 9 Положения о пенсии за выслугу лет пенсия за выслугу лет индексируется при увеличении денежного вознаграждения, денежного содержания при централизованном повышении денежного вознаграждения, денежного содержания по ранее занимаемой или аналогичной должности на индекс его увеличения. Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Город Майкоп» была проверен расчет индексации пенсий за выслугу лет по муниципальным служащим за 2021 год. Нарушений  не выявлено.
1.2.Порядок признания в бухгалтерском учете объектов учета обязательств на расходы по выплате пенсии за выслугу лет.
В соответствии с абзацем 11 пункта 5 статьи 219 БК РФ, оплата денежных обязательств по публично-нормативным обязательствам осуществлялась в пределах доведенных до Администрации муниципального образования «Город Майкоп» бюджетных ассигнований.

На основании Приказа Минфина Российской Федерации от 1 декабря 2010 года № 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению" (далее – Инструкция № 157н) для учета расчетов по принятым учреждением обязательствам перед физическими лицами в части начисленных им суммам пенсий, пособий, иным выплатам, в том числе социальным выплатам предназначен счет 0 302 00 "Расчеты по принятым обязательствам".

На основании приложения № 1 раздела 3 Приказа Минфина Российской Федерации от 6 декабря 2010 года № 162н "Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению" (далее - Инструкция № 162н)  расчеты по пенсии за выслугу лет выплачиваемые работодателями бывшим работникам в Учреждении производятся на счете 302.64 «Расчеты по пенсиям, пособиям, выплачиваемым работодателями, нанимателями бывшим работникам» с применением элемента вида расходов 312 «Иные пенсии, социальные доплаты к пенсиям» (расходы по публичным нормативным актам, пункт 48.3.1.2 Порядка № 85н). Первичными учетными документами, согласно статье 9  Федерального закона от 6.12.2011 № 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" являются «реестры начисленной пенсии за выслугу лет за определенный месяц и год», у которых прописаны все обязательные реквизиты. 
Нарушений ведения в бухгалтерском учете бюджетных и денежных обязательств не выявлено. Кредиторская и дебиторская задолженность на 01.01.2021 и 01.01.2022 отсутствует согласно сведениям к годовой бухгалтерской отчетности за 2021 год  (форма  0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности»).

1.3.Проверка начисления и отражения в бухгалтерском учете услуг по доставке денежных средств по пенсии за выслугу лет.

На основании статьи 8 Положения о пенсии за выслугу лет пенсия за выслугу лет выплачивается по месту жительства ее получателя подразделением Администрации. Расходы по выплате и доставке пенсии за выслугу лет, согласно статье 11 Положения о пенсии за выслугу лет осуществляются за счет средств бюджета города Майкопа. 

Во исполнение статьи 11 Положения о пенсии за выслугу лет Администрацией муниципального образования «Город Майкоп» заключены контракты с Акционерным обществом «Почта России» (далее – АО «Почта России»), с Публичным акционерным обществом «Сбербанк России» (далее – ПАО «Сбербанк России»). Предметом этих контрактов является оказание услуг по пересылке и доставке денежных средств путем вручения на дому (АО «Почта России») стоимостью в размере 1,5 процента от общей суммы денежных средств и осуществление зачисления денежных средств на счета физических лиц, открытых в ПАО «Сбербанк России» в соответствии с электронными реестрами и оплачивать услуги банка в размере 0,5 процента от общей суммы зачисленных денежных средств.
Начисление услуг по пересылке и доставке денежных средств путем вручения на дому (ПАО «Сбербанк России») и осуществление зачисления денежных средств на счета физических лиц, открытых в ПАО «Сбербанк России» отражено в бухгалтерском учете на основании приложенных ежемесячных реестров на  сумму 35 147,05 рублей за 2021 год, что соответствует  форме 0503127 «Отчет об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета» на 01.01.2022 года.

Кредиторская и дебиторская задолженность на 01.01.2022 отсутствует согласно сведениям формы 0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности».
1.4. Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2021 году Администрации муниципального образования «Город Майкоп» на расходы, связанные с присвоением гражданам звания «Почетный гражданин муниципального                     образования «Город Майкоп» (913 1003 9500000 2200 313)

Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп» от 24.12.2020 № 151-рс «О бюджете муниципального образования «Город Майкоп» на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»                            (с изменениями и дополнениями) финансирование на выплаты почетным гражданам муниципального образования «Город Майкоп» из муниципального бюджета предусматривалось в сумме 529 210,00 рублей.

Уведомлением № 8 от 29.12.2020 Администрации муниципального образования «Город Майкоп» (далее – Администрация) на выплаты почетным гражданам муниципального образования «Город Майкоп» были доведены бюджетные ассигнования по расходам на 2021 финансовый год в сумме 577 200,00 рублей. В течение 2021 года, справками-уведомлениями об изменении бюджетных ассигнований по расходам (от 26.04.21 № 63, от 20.09.21 № 146, от 29.11.21 № 255, от 27.12.21 № 312),  были внесены изменения в бюджетные ассигнования по расходам, в результате чего бюджетные ассигнования, предусмотренные на выплаты почетным гражданам муниципального образования «Город Майкоп», уменьшились на 47 990,00 руб. и составили 529 210,00 рублей.

Расход денежных средств на выплаты почетным гражданам муниципального образования «Город Майкоп» за 2021 год составил 529 210,00 руб., что составляет 100 % от выделенных средств из муниципального бюджета.

Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп» от 21 декабря 2017 №287-рс «О Положении о формах и порядке поощрений в муниципальном образовании «Город Майкоп» (с изменениями и дополнениями) (далее – Положение о формах и порядке поощрений) регулируются вопросы поощрения граждан, коллективов организаций, учреждений и общественных объединений в муниципальном образовании «Город Майкоп». 
Почетное звание «Почетный гражданин муниципального образования «Город Майкоп», является высшей формой поощрения граждан, установленной в муниципальном образовании «Город Майкоп» Положением о формах и порядке поощрений, и присваивается в целях публичного признания выдающихся заслуг граждан перед муниципальным образованием «Город Майкоп», поощрения их деятельности в интересах муниципального образования «Город Майкоп». Почетное звание «Почетный гражданин муниципального образования «Город Майкоп» присваивается гражданам Российской Федерации не чаще одного раза в 3 года за заслуги в области экономики, науки, культуры, образования, здравоохранения, производства, в других областях трудовой деятельности, социальной защиты населения, защиты прав и свобод граждан, правотворческой деятельности, воспитания, развитии спорта, защиты Отечества, за активную благотворительную и добровольческую (волонтерскую) деятельность, активное участие в общественной жизни муниципального образования «Город Майкоп», за особый героизм и мужество.
Граждане, которым присвоено почетное звание «Почетный гражданин муниципального образования «Город Майкоп», проживающие в муниципальном образовании «Город Майкоп» имеют право на ежемесячную денежную выплату. Размер ежемесячной денежной выплаты подлежит индексации один раз в год с                 1 января исходя из уровня инфляции, применяемого при формировании бюджета муниципального образования «Город Майкоп» на очередной финансовый год и плановый период. Выплаты (меры социальной поддержки) предоставляются за счет местного бюджета и сохраняются за его (ее) супругой (супругом) в случае его (ее смерти).  
В проверяемом периоде ежемесячная денежная выплата почетному гражданину муниципального образования «Город Майкоп» (с учетом индексации) составила 2 830,00 рублей. На момент проведения проверки в муниципальном образовании «Город Майкоп» насчитывалось 17 почетных граждан. Отделом муниципальных социальных программ ведется учет каждого почетного гражданина. Выплаты почетным гражданам (вдовам) муниципального образования «Город Майкоп» за 2021 год производилась ежемесячно без нарушений.
Приказом Минфина России от 29 ноября 2017 № 209н «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления» определяются правила применения кодов классификации операций сектора государственного управления (далее - КОСГУ), используемых для ведения органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, государственными (муниципальными) учреждениями,  осуществляющими в соответствии с законодательством Российской Федерации бюджетные полномочия получателя бюджетных средств (далее - сектор государственного управления), бюджетного (бухгалтерского) учета, составления бюджетной (бухгалтерской) и иной финансовой отчетности, обеспечивающей сопоставимость показателей бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (далее – Порядок №209н).

В соответствии с подпунктом 10.9.6 пункта 10.9 Порядка № 209н, расходы по осуществлению ежемесячных выплат гражданам, удостоенным звания «Почетный гражданин города» подлежат отражению по подстатье 296 «Иные выплаты текущего характера физическим лицам» классификации операций сектора государственного управления (КОСГУ). Для расчетов по КОСГУ 296 могут применяться следующие счета из единого плана счетов бюджетного учета:

· 206.96 "Расчеты по авансам по оплате иных выплат текущего характера физическим лицам";

· 208.96 "Расчеты с подотчетными лицами по оплате иных выплат текущего характера физическим лицам";

· 302.96 "Расчеты по иным выплатам текущего характера физическим лицам".

Фактически в бухгалтерском учете выплаты почетным гражданам муниципального образования «Город Майкоп» за 2021 год производились с отражением по подстатье 262 «Пособия по социальной помощи населению в денежной форме» (КОСГУ) на счете 0 302 62 000 «Расчеты по пособиям по социальной помощи населению в денежной форме».

В нарушение требований  подпункта 10.9.6 пункта 10.9 Порядка № 209н  расходы по осуществлению ежемесячных выплат гражданам, удостоенным звания «Почетный гражданин города» отражены по подстатье 262 «Пособия по социальной помощи населению в денежной форме» (КОСГУ) на счете 0 302 62 000 «Расчеты по пособиям по социальной помощи населению в денежной форме» в сумме 529 210,0 рублей.
Кредиторская и дебиторская задолженность по состоянию  на 01.01.2022 отсутствует согласно сведениям формы 0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности».
2. Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2021 году Администрации муниципального образования «Город Майкоп» на прочие мероприятия. 

Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп» от 24.12.2020 № 151-рс «О бюджете муниципального образования «Город Майкоп» на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»                            (с изменениями и дополнениями) финансирование на прочие мероприятия              (913 0113 9900000180) из муниципального бюджета предусматривалось в сумме               1 258 354,80 рублей.


Уведомлением № 8 от 29.12.2020 Администрации муниципального образования «Город Майкоп» (далее – Администрация) на прочие мероприятия были доведены бюджетные ассигнования по расходам на 2021 финансовый год и на плановый 2022 и 2023 годов в сумме 1 950 000,00 рублей.
В течение 2021 года справками-уведомлениями об изменении бюджетных ассигнований по расходам (от 26.04.21 № 63, от 20.09.21 № 146, от 29.11.21 № 255, от 27.12.21 № 312) были внесены изменения в бюджетные ассигнования по расходам, в результате чего бюджетные ассигнования, предусмотренные на прочие мероприятия (913 0113 9900000180), уменьшились на 691 645,20 руб. и составили 1 258 354,80 рублей.

Расход денежных средств на прочие мероприятия за 2021 год составил          1 191 050,75 рублей  (из них 852 695,95 рублей - прочая закупка товаров, работ, услуг, 170 795,80 рублей - исполнение судебных актов и 167 559,0 рублей - уплата членских взносов), что составляет 94,7 % от выделенных средств из местного бюджета.
Проверкой соблюдения требований законности при осуществлении расчетов на прочие мероприятия установлено следующее. 
2.1 Расходы на прочую закупку товаров, работ, услуг (913 0113 9900000180 244)
Денежные средства  в размере 93 940,0 рублей выделялись на приобретение цветов согласно Распоряжениям Главы муниципального образования «Город Майкоп» на следующие мероприятия:

· участие в торжественных церемониях возложения цветов;

· вручение персональных поздравлений Президента Российской Федерации в связи с юбилейными датами (начиная с 90 лет). 
В течение проверяемого периода денежные средства на вышеуказанные цели выдавались под отчет (возмещение затрат) лицам, согласно заявления. Перечень лиц, имеющих право на получение денежных средств под отчет (возмещение затрат) предусмотрен Учетной политикой Администрации муниципального образования «Город Майкоп», утвержденной Постановлением Главы Администрации от 04.01.2015 года № 8 (приложение № 8).
Первичным документом, согласно Приложению № 5 Приказа № 52н является Авансовый отчет формы 0504505, который применялся в Учреждении для учета расчетов с подотчетными лицами и утверждался (подписью) руководителя Учреждения (с расшифровкой подписи и даты утверждения авансового отчета). Фактом оплаты наличными средствами считается  предъявленный закупочный акт на приобретение цветов (факт осуществления расходов), в котором содержались все обязательные реквизиты, подтверждающие произведенные расходы.

К авансовому отчету прилагается список ветеранов Великой Отечественной войны, смета расходов, акт вручения подарков, составленный комиссионно.
Согласно пункту 212 Инструкции № 157н учет расчетов с подотчетными лицами осуществлялся на счете бухгалтерского учета 0 208.00 «Расчеты с подотчетными лицами».  Аналитический учет по счету ведется в разрезе подотчетных лиц. Отражение операций по счету 0 208.00 «Расчеты с подотчетными лицами» осуществляется в Журнале по расчетам с подотчетными лицами. 

Фактические расходы на приобретение цветов к праздничным мероприятиям и на мероприятия по возложению цветов за проверяемый период составили 93 940,0 рублей. Все расходы подтверждены документально. Нарушений нет.
Денежные средства в сумме 436 145,95 рублей направлены на приобретение открыток и вкладышей в открытки, папок (для поощрений, для учета личных дел), журналов, бланков, вкладышей в Почетную грамоту и почетные грамоты, дипломов лауреатов муниципальных премий имени братьев Соловьевых, свидетельств о занесении на Доску Почета, конвертов с символикой муниципального образования «Город Майкоп», блокнотов, вкладышей в Приветственный адрес, календарей, ежедневников и услуг по изготовлению фото на Доску Почета. 

Для учета расчетов по принятым обязательствам (заключены муниципальные контракты) применялся счет 030200000 «Расчеты по принятым обязательствам», предусмотренные Единым планом счетов в соответствии с требованиями пункта 254 Инструкции № 157н. 
Аналитический учет расчетов по расчетам с поставщиками за поставленные материальные ценности, оказанные услуги, выполненные работы велся в Журнале операций по расчетам с поставщиками и подрядчиками № 4 в разрезе поставщиков,  в отношении которого принимаются обязательства, правовых оснований, учетных номеров денежных обязательств, с приложением оправдательных документов: счетов, товарных накладных, по каждому муниципальному контракту.
Все вышеперечисленные материальные ценности учитывались в 2021 году в Учреждении на основании пункта 98 Инструкции № 157н на счете 105 36 «Прочие материальные запасы - иное движимое имущество учреждения». Списание выданных материальных ценностей оформлено Актом о списании материальных запасов формы 0504230. Израсходованные открытки списывались с приложением  реестра отправленной корреспонденции.
Денежные средства в сумме 97 760,0 рублей направлены на приобретение продуктов питания для формирования подарочных наборов участникам Великой Отечественной войны в рамках чествования ветеранов Великой Отечественной войны на дому, посвященного Дню Победы (муниципальный контракт от 30.04.2021 №3, заключенный с ООО «Титан»). Кроме того, приобретены цветы на сумму 16 450,0 рублей, (муниципальный контракт от 30.04.2021 №4 с ООО «Зеленый дом»). 
Все вышеперечисленные материальные ценности учитывались в 2021 году в Учреждении на основании пункта 98 Инструкции № 157н на счете 105 36 «Прочие материальные запасы - иное движимое имущество учреждения». Списание выданных материальных ценностей оформлено Актом о списании материальных запасов формы 0504230 с приложением  акта вручения подарочных наборов от 12.05.2021 (в количестве 47 штук), и приложением списка ветеранов, предоставленным ТОС.

Денежные средства в сумме 208 400,0 рублей израсходованы на приобретение комплектов часов наручных с кварцевым механизмом с ремешком в упаковке (мужские и женские) в количестве 54 штуки (муниципальный контракт от 30.11.2021 № 22 с ООО «Часовая компания «Восток – тайм»). 
По состоянию на 01.01.2022 материальные ценности (комплекты часов наручных с кварцевым механизмом с ремешком в упаковке (мужские и женские) в количестве 54 штуки) учитывались в 2021 году в Учреждении на основании пункта 98 Инструкции № 157н на счете 105 36 «Прочие материальные запасы - иное движимое имущество учреждения».  В соответствии с пунктом 11.4.8 Порядка № 209н, расходы на приобретение подарочной и сувенирной продукции, приобретенных для целей награждения (дарения), (далее - ценные подарки (сувенирная продукция), отнесены в Учреждении на подстатью КОСГУ 349 «Увеличение стоимости прочих материальных запасов однократного применения».  
 В целях эффективного использования средств местно бюджета, выделенных на прочие мероприятия, Контрольно-счетная палата муниципального образования «Город Майкоп» рекомендует,  разработать нормативный документ, регламентирующий использование средств на проведение городских мероприятий с участием представителей администрации муниципального образования «Город Майкоп»», устанавливающий следующие нормы:
· порядок выделения и использования средств местного бюджета;
· цели осуществления расходов, с утверждением программы проведения мероприятий и сметы расходов;
· состав материальных ценностей и норматив расходования денежных средств, выделяемых на прочие мероприятия;
· порядок документального оформления и отражения в бухгалтерском учете затрат на проведение прочих мероприятий.
2.2 Расходы на исполнение судебных актов  (913 0113 990000180 831).

В силу положений пункта 8 статьи 161 БК РФ казенное учреждение вправе самостоятельно выступать в суде в качестве истца и ответчика.

Поступившим от Управления Федерального казначейства по Республике Адыгея исполнительным документом (уведомление о поступлении исполнительного документа от 01.07.2021 № УПЛ-21-79300183-1) в Администрацию муниципального образования «Город Майкоп» направлен исполнительный лист от 04.06.2021 по делу № 2-1725/2020 от Майкопского городского суда по заявлению исца о взыскании судебных расходов по оплате услуг представителя и расходы по оформлению доверенности.

 В соответствии с  определением Майкопского городского суда Республики Адыгея от 04.06.2021 к делу № 2-1725/2020 возмещены судебные расходы 09.07.2021 в сумме 22 250,0 рублей (ЗКР от 09.07.2021 № а0001294), которые отражены в бухгалтерском учете на счете 0 302 96 000 «Расчеты по иным выплатам текущего характера физическим лицам» в увязке с КВР 831 «Исполнение судебных актов РФ и мировых соглашений по возмещению вреда, причиненного в результате незаконных действий или бездействия органов государственной власти либо должностных лиц этих органов, а также в результате деятельности казенных учреждений».
Арбитражным судом Республики Адыгея вынесено определение об утверждении мирового соглашения и прекращения производства по делу  от 17.02.2021 № А01-3404/2020 по исковому заявлению Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Адыгейский научно-исследовательский институт сельского хозяйства» к Администрации муниципального образования «Город Майкоп» о взыскании задолженности по обязательству оплаты фактического пользования помещением размером 9,7 кв.м., расположенного по адресу: г. Майкоп пос. Подгорный, ул. Ленина, д. 48 в размере 148 545,80 рублей.
Заявкой на кассовый расход  от 19.03.2021 № а 0000282 возмещены судебные расходы по делу от 17.02.2021 № А01-3404/2020  в сумме 148 545,80 рублей, которые отражены в бухгалтерском учете на счете 0 302 97 000 «Иные выплаты текущего характера организациям» в увязке с КВР 831 «Исполнение судебных актов РФ и мировых соглашений по возмещению вреда, причиненного в результате незаконных действий или бездействия органов государственной власти либо должностных лиц этих органов, а также в результате деятельности казенных учреждений».
Данные по исполнению денежных обязательств отражены в годовой отчетности в форме 0503296 «Сведения об исполнении судебных решений по денежным обязательствам» полностью. Данные о принятии бюджетных обязательств отражены в форме 0503128 «Отчет о бюджетных обязательствах». Согласно  данным формы 0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» дебиторская и кредиторская задолженность отсутствует.
2.3 Расходы на  уплату членских взносов (913 0113 990000180 853).

На основании Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» Администрацией муниципального образования «Город Майкоп» с Ассоциацией «Совет муниципальных образований Республики Адыгея» (далее – Ассоциация) заключен учредительный договор от 2014 года (решение общего собрания, протокол №15), целями и задачами которого являются содействие развитию местного самоуправления в Республике Адыгея.
Вступившие в Ассоциацию для обеспечения ее деятельности на основании пункта 2.6.6.  Выписки из Устава Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Адыгея» обязаны вносить своевременно вступительные, ежегодные членские и целевые взносы.
Заявкой на кассовый расход от 27.10.2021 года №а0001904 (счет от 20.04.2021 №15) оплатили в Ассоциацию «Совет муниципальных образований Республики Адыгея» членские взносы в сумме 167 559,0 рублей, с отнесением согласно Приложения к Порядку применения классификации операций сектора государственного управления, утвержденному приказом Министерства финансов Российской Федерации от 29.11.2017 № 209н  по подстатье 297 "Иные выплаты текущего характера организациям" КОСГУ в увязке с КВР 853 "Уплата иных платежей". 

Хозяйственная операция по уплате членских взносов по своему экономическому содержанию отнесена в бухгалтерском учете на финансовый результат текущего финансового года проводкой в дебет счета 401 20 «Расходы текущего финансового года».

Кредиторская и дебиторская задолженность на 01.01.2021 и 01.01.2022 согласно данным формы 0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» к годовой бухгалтерской отчетности отсутствует. 
В ходе проверки все необходимые документы, касающиеся вопросов, отражённых в настоящем акте, а также обстоятельств, имеющих значение для принятия правильных решений по результатам контрольного мероприятия, были предоставлены в полном объёме.
ВЫВОДЫ:
При проверке законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2021 году Администрации муниципального образования «Город Майкоп» на прочие мероприятия (913 0113 9900000180), а также на публичные нормативные социальные выплаты гражданам Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Город Майкоп» установлено следующее.
1. В нарушение требований подпункта 10.9.6 пункта 10.9. Приказа Минфина России от 29.11.2017 № 209н «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления» расходы по осуществлению ежемесячных выплат гражданам, удостоенным звания «Почетный гражданин города» в сумме 529 210,0 рублей отражены в бухгалтерском учете по подстатье 262 «Пособия по социальной помощи населению в денежной форме» классификации операций сектора государственного управления на счете 0 302 62 000 «Расчеты по пособиям по социальной помощи населению в денежной форме». Данные выплаты следовало отразить  по подстатье 296 «Иные выплаты текущего характера физическим лицам», с применением счета 302.96 «Расчеты по иным выплатам текущего характера физическим лицам».

2. В нарушение пункта 1 статьи 6 муниципального нормативного правового акта Совета народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп» Республики Адыгея от 14 декабря 2010 года № 301-НА «Утверждение Положения о пенсии за выслугу лет в муниципальном образовании «Город Майкоп», в составе документов, являющимися необходимым приложением к заявлению о назначении пенсии, отсутствует справка о размере среднемесячного заработка лиц, замещавших муниципальные должности и должности муниципальной службы, выданная органом, в котором заинтересованное лицо  замещало муниципальную должность или должность муниципальной службы.

 Размер пенсии за выслугу лет определялся  в соответствии с пунктом 4 статьи 5 Положения о пенсии за выслугу лет,  согласно которому размер среднемесячного заработка   не может  превышать  для лиц замещавших муниципальную должность 80 процентов среднемесячного денежного вознаграждения, а для лиц, замещавших должности муниципальной службы и для лиц,  работавших в органах представительной и исполнительной власти города Майкопа 2,8 должностного оклада,  установленного в соответствии с законодательством Республики Адыгея и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления на период, соответствующий времени замещения указанных должностей.

 При проведении проверки правильности начисления и выплаты пенсий за выслугу лет нарушений не установлено.

Рекомендации:
В целях эффективного использования средств местного бюджета, выделенных на прочие мероприятия, Контрольно – счетная палата рекомендует:

· разработать нормативный документ, регламентирующий использование средств на проведение городских мероприятий с участием представителей администрации муниципального образования «Город Майкоп», который устанавливает порядок выделения и использования средств местного бюджета, цели осуществления расходов, состав материальных ценностей и норматив расходования денежных средств, выделяемых на прочие мероприятия, а так же порядок документального оформления и отражения в бухгалтерском учете затрат на проведение прочих мероприятий.
Предложения.
Настоящий отчет направить:

· Главе муниципального образования «Город Майкоп»;

· В Совет народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп».
Председатель КСП
муниципального
образования «Город Майкоп»





Н.В.Минакова


Нормативные правовые акты, используемые при осуществлении проверки:

· Бюджетный кодекс Российской Федерации;
· Федеральный закон от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»;
· Трудовой кодекс Российской Федерации;
· Федеральный закон от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях»;
· Приказ Минфина Российской Федерации от 1 декабря 2010 года № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»; 
·  Приказ Минфина Российской Федерации от 6 декабря 2010 года № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению»;
· Приказ Минфина России от 30 марта 2015 г. N 52н
«Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению»;
· Закон Российской Федерации от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации»;
· Приказ Минфина России от 29 ноября 2017 № 209н «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления» определяются правила применения кодов классификации операций сектора государственного управления (далее - КОСГУ), используемых для ведения органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, государственными (муниципальными) учреждениями,  осуществляющими в соответствии с законодательством Российской Федерации бюджетные полномочия получателя бюджетных средств (далее - сектор государственного управления), бюджетного (бухгалтерского) учета, составления бюджетной (бухгалтерской) и иной финансовой отчетности, обеспечивающей сопоставимость показателей бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;
· Положение о пенсии за выслугу лет в муниципальном образовании «Город Майкоп» утвержденное Советом народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп» Республики Адыгея от 14.12.2010 № 301-НА «Утверждение Положения о пенсии за выслугу лет в муниципальном образовании «Город Майкоп»;
· Решение Совета народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп» от 24.12.2020 № 151-рс «О бюджете муниципального образования «Город Майкоп» на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»                            (с изменениями и дополнениями);
· Приказ от 19.11.2021 № 109-О «Об утверждении Порядка учета бюджетных и денежных обязательств получателей средств бюджета муниципального образования «Город Майкоп» территориальным органом Федерального казначейства»;
· Решение Совета народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп» от 21 декабря 2017 №287-рс «О Положении о формах и порядке поощрений в муниципальном образовании «Город Майкоп» (с изменениями и дополнениями);
· Постановление Администрации муниципального образования "Город Майкоп" Республики Адыгея от 28 марта 2018 года № 392 «О мерах по обеспечению исполнения бюджета муниципального образования «Город Майкоп»;
· Таблицы соответствия видов расходов классификации расходов бюджетов и статей (подстатей) классификации операций сектора государственного управления, относящихся к расходам бюджетов, увязанная с кодами расходов, установленными руководством по статистике государственных финансов 2014 года (СФГ-2014) на 2020 – 2021 год.
Приложение к отчету проверки законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2021 году Администрации муниципального образования «Город Майкоп» на прочие мероприятия (913 0113 9900000180),  а также на публичные нормативные социальные выплаты гражданам      
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