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Пояснительная записка
к проекту решения Совета народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп» «О годовом отчете о деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Майкоп» в 2023 году».

[bookmark: _GoBack]Настоящий годовой отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Майкоп» в 2023 годупредставлен в Совет народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп» в соответствии с требованиями пункта2 статьи 20 Решения Совета народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп» от 23.12.2021№ 220-рс«Об утверждении«Положенияо Контрольно-счетной палате муниципального образования «Город Майкоп».
Представляемый отчет содержит общие сведения о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Город Майкоп», контрольную деятельность, краткие итоги проверок в ходе которых были выявлены финансовые нарушения, нарушения, не имеющие стоимостной оценки, нарушения нормативных правовых актов, регулирующих вопросы распоряжения, управления и учета имущества, экспертно-аналитическую деятельность, информационную и иную деятельность Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Майкоп».
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